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زنگ  آغاز سال تحصیلی جدید  در کیش نواخته شد

به گزارش  توسعه  کیش، در نخستین روز ماه مهر 
درهای بوستان های دانش در کیش گشوده شد و 
دانش آموزان با شور و نشاط روانه مدارس شدند تا 

سال تحصیلی دیگری را آغاز كنند. 
دکتر سرهنگی در  مراسم آغاز سال تحصیلی ضمن 
تبریک هفته وحدت، دفاع مقدس و شروع سال 
تحصیلی جدید به معلمان و دانش آموزان، مولفه علم 
را بالا‌ترین مولفه قدرت در جهان دانست و عنوان 
کرد: یکی از جنبه های مهم که در آموزش و کسب 

علم باید به آن پرداخته شود؛ اخلاق است.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش افزود : دنیا تحت 
تاثیر دانش و علم، مملو از پیشرفت هایی است که 
زندگی بشری را در سطح فردی، خانواده، جامعه 
و بین المللی دستخوش تغییرات کرده است ولی 
آگاهی و حقیقت که "علم توام با اخلاق" است؛ سطح 
بالاتری از علم و دانش صرف است و آن چیزی که 
ما امروز در کنار تدریس علم به آن نیاز داریم؛ بحث 

اخلاق است.
وی با اشاره به ساخت 58 کلاس درس از سوی 
سازمان منطقه آزاد کیش در سال جاری و تاکید بر 
لزوم ایجاد زیر ساخت های جدید آموزشی در این 
منطقه گفت: هدف ما افزایش سطح کیفیت از طریق 
ایجاد کلاس های تعاملی با کمک یک معلم، مربی 
و کمک مربی با حداکثر 17 دانش آموز در مدارس 

کیش است.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش دومین عامل مهم 
در ارتقا سطح کیفیت آموزش و پرورش در مدارس 
را بکارگیری فن آوریهای نوین در آموزش  عنوان کرد 
و افزود: دانش آموزان  در آینده می خواهند در نسل 
هوش مصنوعی زندگی کنند بنا براین باید بتوانند با 
فن آوری های روز دنیا کار کنند؛ اگر این اتفاق رخ 
ندهد ما در رقابت با کشورهای همسایه و کشورهای 

توسعه یافته عقب خواهیم ماند.
همچنین حجت الاسلام علیرضا بی نیاز امام جمعه 
کیش در این مراسم با تبریک آغاز سال تحصیلی و 

هفته وحدت و گرامیداشت هفته دفاع مقدس به 
اهمیت کسب علم و دانش در دین اسلام اشاره کرد و 
گفت: مقام معلم مقام والایی است و جا دارد مسوولان 
نسبت به خدمتگزاری به  معلمان که شغل انبیا الهی در 

جامعه را دارند؛ اهتمام ورزند. 
امام جمعه کیش با قدردانی از سازمان منطقه آزاد کیش 
در ایجاد زیرساخت های آموزشی در جزیره کیش 
خاطر نشان کرد: در دو سال گذشته، میانگین  دانش 
آموزان کلاس های درس بالای 30 نفر بود و کمبود 
46 کلاس درس داشتیم؛ با ساخت 58 کلاس جدید، 
شاهد وضعیت خوبی نسبت به گذشته هستیم اما با 

شرایط مطلوب فاصله داریم.
وی افزود : برای رسیدن به سطح استاندارد، باید 
تجهیز مدارس، تامین امکانات آموزشی و رسیدگی 
به وضعیت معلمان و فرهنگیان در دستور کار قرار 

گیرد که الحمد الله کارهای خوبی انجام شده است.
امام جمعه کیش با بیان این که کیفیت آموزشی در 
کیش باید متناسب  با وضعیت جزیره و در شان 
کیشوندان، معلمان و فرهنگیان باشد؛ افزود: جزیره 
کیش به لحاظ فضای آموزشی و علمی باید در کشور 
اول باشد و کسب مقام و رتبه های علمی توسط 
دانش آموزان کیش بیانگر این مهم است که این 

قابلیت وجود دارد.
حجت الاسام بی نیاز با اشاره به تقارن آغاز سال 
تحصیلی و دفاع مقدس گفت: باید در مدرسه نیز 
روحیه دفاع مقدس را که همانا فداکاری، ایثار و 
معنویت است؛ حفظ کنیم. اعتقاد راسخ دارم که 
گسترش فرهنگی بسیجی به عنوان ضامن پیروزی ما 
در هشت سال دفاع مقدس، می تواند ما را در تحصیل 

علم و دانش موفق کند.
صالح بهرام پور مدیر آموزش و پرورش کیش نیز در 
این مراسم با قدردانی از حمایت های سازمان منطقه 
آزاد کیش در ایجاد زیرساخت های آموزشی گفت: 
براساس ناترازی موجود در درآمد و هزینه‌های موجود 
معلمان کیش نسبت به دیگر شهرها، مشوق‌هایی در 

هیئت مدیره سازمان منطقه آزاد کیش مصوب شد تا 
شرایطی برای معلمان منطقه آزاد کیش فراهم شود که 

با انگیزه بیشتری به فعالیت بپردازند.
مدیر آموزش و پرورش کیش با اشاره به ارزیابی سطح 
کیفی معلمان متقاضی تدریس در کیش خاطر نشان 
کرد: در سال های گذشته اعلام می شد که آموزش 
و پرورش کیش در حال سقوط است اما در حال 
حاضر با تعامل، همکاری و همدلی تمام مسوولان 
کیش و بهره مندی از تمام ظرفیت ها اعلام می کنیم 
که آموزش و پرورش کیش در حال صعود و در مسیر 

پیشرفت است.
شیخ یعقوب شمس امام جمعه اهل سنت کیش 
نیز در این مراسم با اشاره به اهمیت فراگیری علم و 
دانش در دین اسلام گفت: آموزش و فراگیری دانش 
از محوری‌ترین برنامه‌های فردی و اجتماعی این 

مکتب الهی به شمار می‌رود.
وی با بیان این که همواره یکی از دغدغه های ائمه 
جمعه کیش توجه ویژه به وضعیت آموزش و پرورش 
و پیشرفت آن بوده است؛ از حمایت های سازمان 
منطقه آزاد کیش در توسعه فضاهای آموزشی و 
معاونت فرهنگی و اجتماعی این سازمان در توجه 
به وضعیت معیشتی معلمان و فرهنگیان قدردانی کرد 
و افزود: همدلی، تعامل و همکاری تمامی نهادها و 
سازمان های مستقر در کیش با آموزش و پرورش این 

منطقه بی نظیر است.
بر اساس این گزارش در پایان این مراسم سرهنگ 
محمد میرزاده فرمانده ناحیه مقاومت بسیج کیش با 
گرامیداشت هفته دفاع مقدس و تبریک آغاز سال 
تحصیلی، با پیشنهاد یک مسابقه و طرح این سوال 
که "دفاع مقدس چه بود و برای چه اتفاق افتاد" از 
دانش آموزان خواست در چند سطر دیدگاه های خود 
را نگاشته و از طریق مدیر مدرسه فرهنگ به ناحیه 
مقاومت بسیج کیش ارسال کنند تا در این مسابقه 
شرکت داده شده و به 20 نفر از منتخبان این مسابقه 

جوایزی اهدا شود.
گفتنی است جزیره کیش دارای 10 هزار دانش آموز 
است که در 52 مدرسه با 406 کلاس مشغول تحصیل 

هستند.

 

      توسعه کیش -  سال تحصیلی 
1404-1403 با حضور بیش از 10 
هزار دانش آموز در مدارس کیش 
شروع شد و مدیر عامل سازمان 
منطقه آزاد کیش به همراه ائمه جمعه 
اهل سنت و تشیع  با حضور در 
مدرسه فرهنگ، طی مراسمی زنگ 

آغاز سال تحصیلی را نواخت.

مدیر کار و خدمات اشتغال منطقه آزاد کیش :

مطالبات کارکنان شرکت آب و برق کیش 
 پیگیری می شود 

توسعه کیش -    مدیر کار و خدمات اشتغال منطقه آزاد 
کیش، گفت: شرکت آب و برق کیش، قرار داد بیش از نود 
و دو درصد از کارکنان خود را شش ماهه ثبت کرده است.
به گزارش  توسعه  کیش، وحید اسناوندی با اشاره به 
مراجعه تعدادی از کارکنان شرکت آب و برق به سازمان 
منطقه آزاد کیش برای پیگیری مطالبات صنفی، گفت: 
شرکت آب و برق براساس قانون به عنوان کارفرما، 

قرارداد‌های نیرو‌های خود را ثبت کرده است.
وی  افزود: با بررسی انجام شده، یک نفر از کارکنان این 
شرکت دارای قرارداد یک ماهه، دو نفر دوماه و در حدود 

یازده نفر از کارکنان دارای قرار داد سه ماه هستند.
مدیر کار و خدمات اشتغال منطقه آزاد کیش، تصریح کرد: 
اداره کار و خدمات اشتغال منطقه آزاد کیش آماده شنیدن 
مطالبات کارگران و بررسی مسائل مختلف بین کارگران 

و کارفرمان در منطقه آزاد کیش است.

بهره برداری مرکز مشاوره و مراقبت‌های پرستاری
 در منزل در کیش

توسعه کیش -   مرکز مشاوره و مراقبت‌های پرستاری 
در منزل با حضور خیران سلامت به بهره برداری رسید.

به گزارش  توسعه  کیش، مدیر این مرکز مشاوره و 
مراقبت‌های پرستاری، گفت: با حضور ده پرستار و 
مجموعه‌ای از پزشکان خدمات پرستاری، پزشک عمومی 
و متخصص، فیزیوتراپی، مامایی، روانشناسی، تغذیه، 
طب سوزنی و سنتی در منزل به ساکنان و گردشگران 

ارائه می‌شود.
مهناز کاظمی مطلق خاطرنشان کرد: خدمات پرستاری، 
سرم تراپی و تزریقات، خون گیری و آزمایش، نوار قلب، 
پانسمان و بخیه، سونداژ و مراقبت از سالمند، اجاره 
تجهیزات پزشکی شامل دستگاه فتوتراپی برای برطرف 
کردن زردی نوزاد، دستگاه ثبت نوار قلب، ساکشن، تخت 
و ویلچر از خدمات این مرکز به متقاضیان در کیش است.

بمناسبت سالروز شکست حصر آبادان ؛

کیو 28 در جزیره کیش به روی صحنه می رود 
توسعه کیش -    به مناسبت 5 مهر وسالروز شکست 
حصر آبادان، گروه ترانه داستان کیو 28 در جزیره کیش از 

فریاد عاشقانه جنگ زده ها روایت می کنند.
به گزارش  توسعه  کیش، گروه ترانه و داستان کیو 28 که 
تلفیقی از موسیقی، ترانه و روایت را برای نخستین بار در 
ایران در سال 1398 به روی صحنه برد، در پنجمین روز 
از مهرماه سالجاری و به مناسبت سالروز شکست حصر 
آبادان ساعت 20 در هتل میراژ جزیره کیش به روی صحنه 

خواهد رفت.
این گروه در اجرای یادشده به وجوه مغفول روزهای 
جنگ زدگی می‌پردازد و روایتگر اتفاقات عاشقانه آن 

ایام است .

کیو 28 پیش از این نیز در جزیره کیش، تهران، شیراز، 
آبادان، خرمشهر، بوشهر و بندر ماهشهر به روی صحنه 
رفته است. امین جوکار به عنوان نویسنده و راوی، 
میلاد خردمند به عنوان خواننده و شهرام واصفی، جواد 
دریساوی، طاها علیخانی و ارژنگ بلوچ نیز به عنوان 

نوازنده در این گروه حضور دارند.
همچنین اضافه می‌شود این گروه پیش از این نخستین 
آلبوم ترانه و داستان ایران با نام »آکالیتوس« را با 5داستان 
و ترانه منتشر کرده و این آلبوم در فضاهای رسمی انتشار 
موسیقی در دسترس عموم علاقمندان این حوزه قرار دارد.
گفتنی است علاوه براجرای کیو28 ، آیین امضای کتاب 
»دسته سیسیلی‎های آبادان« نیز با حضور امین جوکار 

نویسنده این کتاب برگزار می شود.
امین جوکارنویسنده اهل جنوب کشور، تندیس جایزه 
ادبی جنوب، تندیس جشنواره بین‌المللی سیمرغ، جایزه 
نخست جشنواره ملی داستان کوتاه اراک و تندیس 
جشنواره ملی مهر مادری، دبیری جشنواره واگویه‌های 
جنوب، داوری جشنواره ملی داستان کوتاه کودک و 
نوجوان سیرجان و داوری جشنواره ملی خاطره‎نویسی 
یادباد را در حوزه داستان‌نویسی و روایت را در پرونده 
کاری خود دارد. لازم به ذکر است این رویداد توسط 
مجموعه فرهنگی، هنری و رسانه‌ای آوای کیش برگزار 
خواهد شد و حضور برای ای عموم کیشوندان و 

گردشگران آزاد و رایگان است.

برگزاری جلسه شورای آرد و نان جزیره کیش 
توسعه کیش -    سی و چهارمین جلسه شورای آرد و نان 
کیش با هدف ارتقا کیفی و نظارت بر فعالیت نانوایی های 

جزیره برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش، در این نشست رحیم سرهنگی 
بر اهمیت ارتقای کیفی سلامت نان بر نظارت کامل تیم 

های بازرسی از نانوایی ها تاکید کرد.
بر اساس این گزارش، مصوباتی نیز در این جلسه مطرح 

شد که می توان به مواردی از جمله احداث نانوایی سیار 
با رویکرد پدافند غیرعامل، تامین آرد مشاغل خانگی، راه 
اندازی کافه نان ها در سواحل و مراکز پرتردد و تایید 
فنی مجوز فعالیت نظارت بر عملکرد تولیدکنندگان نان 

فانتزی، قنادی و شیرینی اشاره کرد. 
همچنین ورود آرد و کلیه مواد اولیه تولیدکنندگان نان، 
قنادی و شیرینی پس از اخذ مجوزهای لازم با تایید اداره 

غله و تعزیرات آرد، برگزاری سالیانه جشنواره ملی گندم، 
نان، شیرینی و شکلات در روز 20 آبان)روز کیش( به 
مدت یک هفته، و رسیدگی به درخواست مجوز متقاضیان 

راه اندازی نانوایی از دیگر مصوبات این نشست بود. 
گفتنی است، رسیدگی به درخواست نانوایان کیش در 
راستای افزایش قیمت نان مانند سایر نقاط کشور و اعمال 
هرگونه تغییر به جلسه آینده شورای آرد و نان موکول شد.

گسترش اقدامات پلیس براساس مطالبه مردم 
مهم و ضروری است

توسعه کیش -   فرمانده انتظامی ویژه و پایگاه دریابانی 
کیش از پاسخگویی پلیس به بیش از بیست و سه هزار 

تماس تلفنی خبر داد.

به گزارش توسعه کیش ، سرهنگ علی اصغر جمالی، 
گفت: بیش از بیست و سه هزار و ششصد نفر با سامانه 
۱۱۰ و ۱۲۰ تماس گرفته اند و مشارکت در تامین 

امنیت و ارائه مشاوره و راهنمایی، نشان از اعتماد مردم 
به خادمان خود در فراجا را دارند.

وی  افزود: کاهش ۹ درصدی تخلفات راهنمایی و 
رانندگی و کاهش هشتاد و هشت درصد تصادفات 
منجر به فوت نشان از مشارکت ساکنان در تقویت 

فرهنگ ترافیک و حفظ این نشان دارد.
سرهنگ جمالی با اشاره به برخورد با سارقان و هنجار 
شکنان، گفت: اجرای طرح‌های ویژه آرامش درشهر 
و مراجعه و ارتباط تلفنی مردم با سامانه ۱۹۷ و تقدیر 
از عملکرد پلیس کیش نشان از توجه ویژه و اهمیت 

حفظ امنیت درنگاه مردم است.
فرمانده انتظامی ویژه و پایگاه دریابانی کیش، 
خاطرنشان کرد: روند اجرای طرح‌های محله محور 
و گسترش اقدامات پلیس براساس مطالبه مردم مهم 

و ضروری است.
سرهنگ جمالی، تصریح کرد: شهروندان می‌توانند با 
سامانه‌های ۱۱۰، ۱۲۰ و ۱۹۷ تماس گرفته و پلیس را 

در اجرای ماموریت‌های خود یاری کنند.

 فرمانده انتظامی ویژه و پایگاه دریابانی کیش:

چهار دانش‌آموز کیش  به مسابقات جهانی چرتکه راه یافتند
توسعه کیش -    نهمین دوره مسابقات کشوری 
محاسبات ذهنی با چرتکه، با درخشش دانش 

آموزان کیشوند در تهران برگزار شد.
به گزارش  توسعه کیش ، در این دوره از مسابقات 
هر چهاد دانش آموز اعزامی از کیش موفق به کسب 
مدال و مقام برتر شدند تا راهی مسابقات جهانی 

شوند.
سیده‌سدنا کماکلی، پرنیا اخلاص‌پور، یسنا پژوهی 
و پارمیس اخلاص‌پور که در فرهنگسراهای مینا و 
سنایی ِ جزیره کیش در حال تحصیل هستند، همراه 

با مربی خود در این مسابقات حضور داشتند.
مریم اکبرپور نماینده موسسه بین‌المللی ذهن‌نو در 
کیش، گفت: این چهار دانش‌آموز در ۲ رده‌ی سنی 
زیرهفت سال و بالای ۱۰سال طی سه سطح علمی، 
در نهمین دوره‌ مسابقات کشوری محاسبات ذهنی 
با چرتکه شرکت کردند و هر چهار نفر با قرار گرفتن 
در گروه ۱۰ مقام اول، به مسابقات جهانی راه یافتند.
وی با اشاره به کسب یک مدال، یک مقام برتر و 
یک مقام نهم در سطح mind۲ توسط دانش آموز 
سیده‌سدنا کماکلی، افزود: پرنیا اخلاص‌پور دیگر 

دانش آموز اعزامی از کیش نیز یک مدال، یک 
 mind۱ مقام برتر" و یک مقام نهم در سطح"

کسب کرد.
اکبرپور اضافه کرد: یسنا پژوهی و پارمیس 
 ،mind۲ و mind۳ اخلاص‌پور نیز در سطح
علاوه بر کسب مدال و مقام برتر، به‌ترتیب به 
مقام‌های نهم و دهم این دوره از مسابقات رسیدند.

در این المپیاد علمی، بیش از ۳۰۰ دانش‌آموز از 
۲۳ استان کشور در محل پژوهشگاه نیرو تهران 

به رقابت پرداختند

اهداء 321 بسته لوازم التحریر به دانش آموزان نیازمند  در کیش
توسعه کیش -  رئیس اداره کمیته امداد امام خمینی )ره( کیش از اهدای سیصد و 

بیست و یک بسته لوازم التحریر به دانش آموزان نیازمند خبر داد.
به گزارش  توسعه  کیش،  ایوا صمیمی افزود: با آغاز سال تحصیلی جدید بسته‌های 
لوازم التحریر شامل کیف مدرسه، اقلام لوازم التحریر و نوشت افزار به دانش آموزان 

نیازمند توزیع شد.
وی  افزود: خیران و نیکوکاران می‌توانند برای کمک به دانش آموزان نیازمند و 
جمعیت مددجوی کمیته امداد امام خمینی )ره( به این اداره در کیش مراجعه 

کنند.

مناطق آزاد، راهبرد خردمندانه می خواهند

مناطق آزاد تجاری و صنعتی کشورمان 
که بعد از دهه ۱۳۷۰ در عرصه اقتصادی 
واجتماعی ایران قد علم کردند، بر مبنای 
اندیشه ای شکل گرفتند که در جهان به 

نیولیبرالیسم معروف بوده هست.
مناطق آزاد جهان با بهره گیری از این 
اندیشه وفلسفه که همان دخالت حداقلی 
دولت در اقتصاد و مالکیت خصوصی 
و بازار و هم چنین تجارت آزاد بود، 

برنامه‌ریزی شدند.
در ایران هم این مناطق به صورتی 
خردمندانه و با رعایت استانداردهای 
امنیتی وپتانسیل های هر منطقه، جا نمایی 

وشروع به فعالیت کردند.
اما علیرغم تصویب قانون این مناطق 
درمجلس و تایید آن در شورای نگهبان، 
از بدو تولد به عنوان مناطقی غیرقابل درک 
برای نگرش های سنتی و نمایندگان آنها 
در سطوح تصمیم گیری مورد هجمه قرار 

گرفتند.
مناطق آزاد ایران بر خلاف مناطق آزاد 
جهان که ابتدا زیر ساخت ها توسط 

دولت متبوع در آنها ایجاد شد وسپس 
جذب سرمایه گذار وفن آوری در دستور 
کار قرار گرفت برای شروع فعالیت 
باید خودشان اقدامات لازم برای ایجاد 
زیرساخت های لازم را انجام میدادند 
وناگزیر به اجاره زمین و واردات کالاها از 
سایر مناطق آزاد و کشورهای دیگر بودند. 
فروش کالا های وارداتی در داخل کشور 
باعث شد مناطق آزاد ایران بر خلاف 
جهت گیری تعریف شده حرکت نمایند.
مناطق آزاد ما در حال حاضر که نسل 
هشتم مناطق آزاد در جهان به غول های 
فناوری واقتصاد جهان شهرت دارند در 
ابتدای راه هستند و هنوز بکر ومغفول 
مانده اند. اگر دولت چهاردهم به پتانسیل 
و بهره گیری از ظرفیت های آنها توجه 
نشان دهد هنوز امید به توسعه ونقش 

آفرینی آنها وجود دارد .
اتخاذ استراتژی اعتماد سازی،حمایت 
قانونی، بومی سازی تجارب جهانی ، 
بکارگیری نیروهای نو اندیش در ساختار 
اداری، ارایه مشوق های واقعی به صاحبان 

سرمایه وتکنولوژی می تواند یک جهش 
موفقیت امیز برای مناطق آزاد رقم بزند.

پتانسیل وظرفیت مناطق آزاد ایران 
وموقعیت ممتاز این مناطق بویژه منطقه 
آزاد چابهار در کریدور شمال و جنوب 
جهان هنوز مورد توجه جهان است اما 
در کشور  استراتژی واحدی برای این 
ظرفیت مهم وجود ندارد. راه اندازی 
و رونق همین منطقه می تواند تحولی 

شگرف دراقتصاد ملی ایجاد کند.
دولت دکتر پزشکیان بویژه وزیر اقتصاد 
که خوشبختانه در عرصه های مالی  و 
اقتصادی وهمچنین رسانه دارای آگاهی 
بالایی هستند، باید تحدیدات مناطق آزاد 
را کاهش داده، نسبت به رفع موانع توسعه 

در مناطق همت به خرج دهند.
جهان امروز به لطف تکنولوژی های 
جدید فراتر از مرزهای ملی کشورها 
درحال حرکت است. کشور ما هم با 
توجه به جغرافیا وموقعیت ممتاز در 
منطقه آسیا وخاورمیانه وتمدن و سابقه 
تاثیر گذار در تحولات جهانی وهم چنین 

ذخایر بزرگ انرژی می تواند یک جهش 
بزرگ در تولید ثروت و رفاه داشته باشد.

مناطق آزاد ایران نیازمند تعامل با اقتصاد 
داخلی وهمکاری با مناطق آزاد سایر 
کشورها ،بویژه مناطق آزاد کشور های 
همسایه هستند. دیپلماسی اقتصادی این 
روزها بر دیپلماسی سیاسی ارجحیت 
یافته است. لازم است در توسعه مناطق 
آزاد به این موضوع اهمیت بیشتری 
داده شود،نگرش های سنتی حاکم بر 
بازار وسرمایه و تجارت کشور نیز باید 
همراه با تحولات در دولت، در توسعه و 
شکوفایی مناطق آزاد همدلی ومشارکت 
داشته باشند. زیرا جبران کاستی ها گذشته 

نیازمند مشارکت فراگیر ملی هست
* مشاور مدیرعامل و مدیرکل اسبق 
روابط عمومی و امور بین الملل مناطق 
آزاد کیش و چابهار 

  محمد صفوی

    یادداشت . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیشنگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

کیشکیش

80درصد ظرفیت‌های گردشگری ایران 
فعال نشده است

توسعه کیش -   مدیرکل گردشگری شورای عالی مناطق 
آزاد گفت: تنها ۲۰ درصد از ظرفیت‌های بالقوه ایران در 
عرصه گردشگری معرفی و عملیاتی شده و دستور کار 
»کنگره دولت چهاردهم و پدیده گردشگری« رسیدن 
به یک بسته اقدام برای دولت چهاردهم و تیم جدید 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 

است.
 رئیس »کنگره دولت چهاردهم و پدیده گردشگری« 
گفت: ظرفیت‌های گردشگری کشور ما آنچنان که 
باید معرفی، شناخته و عملیاتی نشده است. در سال 
گذشته میزان گردشگر خارجی ورودی به ایران حدود 
۶ میلیون نفر بوده است که شکاف بالایی با هدفگذاری 
۲۰ میلیون گردشگر طبق سند افق چشم انداز ۱۴۰۴ 

دارد. یعنی ۱۴ میلیون از برنامه عقب هستیم.
»محمدفرزاد میرزایی قلعه« در مورد دستورکار و 
برنامه‌های کنگره دولت چهاردهم و پدیده گردشگری 
ادامه داد: ما با تکیه ادبیات دولت چهاردهم با محوریت 
وفاق ملی و تشکیل اتاق فکر‌هایی با حضور افکار 
و جریان‌های مختلف سیاسی، سعی بر کمک به 
دولت چهاردهم برای تقویت و بهبود بهره گیری از 
این ظرفیت‌های گردشگری را داریم. خروجی این 
همکاری‌ها منجر به شکل گیری »اتاق فکر گردشگری« 
شد که یکی از خروجی‌های این اتاق فکر همین »کنگره 

دولت چهاردهم و پدیده گردشگری« است.
میرزایی قلعه تصریح کرد: یکی از محور‌های مورد 

تاکید ما بهره گیری از ظرفیت‌های بخش خصوصی در 
توسعه گردشگری است. در حال حاضر از ظرفیت‌های 
بخش خصوصی به اندازه کافی بهره گیری نشده است. 
یکی از شروط لازم برای تحقق این امر شکل گیری 
یک رویکرد منسجم در سطح کشور و در سطح دولت 
هست. همه‌ی وزاری دولت باید اهتمام و همکاری و 
دغدغه داشته باشند. همچنین حلقه‌های وصل سطوح 
و لایه‌های مختلف و بستر‌های دخیل و فعال در حوزه 
گردشگری کشور باید مانند یک شبکه منظم و کارامد 

به هم متصل شوند.
وی  در پایان بر نیاز به انسجام و همگرایی در عرصه 
ملی برای دستیابی به اهداف کشور در زمینه گردشگری 
تاکید کرد و گفت:از سوی دیگر حوزه تصمیم گیر در 
گردشگری هم یک بخش و نهاد واحد نیست. مثلا در 
زمینه خدمات گردشگری، بسیاری از موارد )بیش از 
۳۲ درصد( زیر نظر سایر وزارتخانه‌ها هستند که یا به 
صورت رقیب فعالیت می‌کنند یا موازی کاری دارند و 

این نشانگر ضعف هم افزایی و هماهنگی است.

مدیرکل گردشگری شورای عالی مناطق آزاد ؛

آبادانی و توسعه کیش مرهون همدلی آبادانی و توسعه کیش مرهون همدلی 
و همبستگی مردم کیش استو همبستگی مردم کیش است

به گزارش توسعه  کیش، در دومین روز از هفته وحدت، اعضا 
کمیته معتمدین بومی کیش با  رحیم سرهنگی مدیرعامل منطقه 

آزاد کیش دیدار کردند.
در این دیدار مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش با تبریک هفته 
وحدت و سالروز میلاد پیامبر گرامی اسلام )ص( و حضرت امام 
صادق )ع( و با اشاره به اشتراکات امت اسلامی از جمله وجود 
پربرکت پیامبر، قبله واحد و قرآن کریم خاطر نشان کرد: شیعه و 
سنی در طول تاریخ در جزیره کیش برادر و خویشاوند بودند و 
این قرابت، وحدت، برادری و صمیمیت مثال زدنی آنان، همواره 

به عنوان الگو مطرح و زبانزد است.
وی با تاکید بر این نکته که هر سخن، رفتار و اقدامی که باعث 
تفرقه شود؛ مصداق جهل است و جهالت ضد دین است؛ گفت: 
هرحرکت و رفتار تفرقه انگیز، مظهر بی‌دینی است و در دین ما 

جایگاهی ندارد.
سرهنگی با بیان این که عقل از این منظر که تمییز دهنده راه درست 
و غلط و بازدارنده از راه غلط و شر است نیز نماد دین است؛ افزود: 
انتخاب رفتار، کردار و اقدام بر اساس عقل و پرهیز از هر گونه 
افتراق وظیفه یکایک ما است و براستی که شیخ یعقوب شمس 

امام جمعه اهل سنت کیش از گذشته تا کنون مظهر عقل و وحدت 
در این منطقه هستند.

امام جمعه اهل سنت کیش نیز در این دیدار با تبریک هفته وحدت 
و سالروز میلاد پیامبر گرامی اسلام)ص( و امام جعفر صادق)ع( 
گفت: به وحدت و همدلی اهل سنت و تشیع جزیره کیش افتخار 
میکنیم و بر خود می بالیم که با تاسی از کلام خدا و پیامبر گرامی 

اسلام)ص( در این مسیر حرکت می کنیم.
وی آبادانی و توسعه کیش را مرهون همدلی و همبستگی مردم 
عنوان کرد و با اشاره به اهمیت این مهم در دین مبین اسام 

یادآورشد: ارتباط خیلی خوبی بین مسئولین و مردم وجود دارد. 
ما منکر مشکلات جزیره کیش نیستیم اما اعتقاد راسخ دارم که 
با وحدت، هم اندیشی و همدلی یکدیگر می توانیم دست در 
دست یکدیگر مشکلات را رفع کنیم و بیش از پیش برای داشتن 

جزیره‌ای توسعه یافته و آباد تلاش کنیم. 

امام جمعه اهل سنت کیش یادآور شد: جلسات متعدد مدیرعامل 
سازمان منطقه آزاد کیش با اقشار مختلف مردم نشان از عزم جدی 
وی برای رفع مشکلات است. اعتقاد راسخ دارم که آبادانی جزیره 
کیش آبادانی کشور است و در این مسیر هر یک به عنوان مامور 

سهمی در تحقق این مهم داریم .

    توسعه کیش -   مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش گفت: جزیره کیش مصداق بارز و الگوی همزیستی
 مذاهب مختلف از جمله شیعه و سنی است.

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در دیدار با معتمدین محلی کیش :

توسعه کیش -    هادی حق شناس گفت: در یک بحث کلی مبنا در اقتصاد به کارگیری 
مدیران ماهر است.‌ در هر بنگاهی اگر مدیران ماهر به کار گرفته شود،‌ منجر به افزایش 
بهره‌وری و بهبود در روند بنگاه‌ها خواهد شد.‌این یک اساس است،‌فرق نمی‌کند که این 
مدیر در داخل سرزمین اصلی یا در مناطق آزاد باشد.‌بنابراین انتخاب مدیران شایسته در 

بهبود شرایط مناطق آزاد اثر گذار است.
 شاکله اصلی اقتصاد،‌ تجارت است که این دو مانند دو کفه ترازو هستند و باید دارای 
توازن باشند.‌اما امروزه حجم تولیدات و صادرات به شدت کاهش یافته و مناطق آزاد 
تبدیل به محل ورود کالاهای مختلف تبدیل شده‌اند. هادی حق شناس، استاندار پیشین 
گلستان و نماینده بندر انزلی در دوره هفتم مجلس شورای اسلامی به بررسی این مسایل 

پرداخته است:
-  برنامه احتمالی دولت چهاردهم در زمینه اقتصادی چیست؟

در یک تحلیل کلی،‌انتظار این است که دولت در واقع به دنبال برداشتن موانع تجارت 
خارجی باشد.‌ به نظر می‌رسد که دولت به دنبال این خواهد بود که در نهایت بنگاه‌های 
اقتصادی به سمت افزایش تولید بروند،‌ موانع کسب‌‌ و کار را برطرف کنند، سیاست‌های  

پولی،‌ مالی و تعرفه‌ایی را به خدمت بگیرند که منجر به تقویت تولید شود این انتظاراتی 
است که از دولت چهاردهم می‌توان داشت.

-  به نظر شما علاوه بر تحریم‌ها چه عوامل دیگری در کوچک شدن اقتصاد ایران 
دخیل بوده‌اند؟

بخشی از آن به انتخاب سیاست‌های نادرست بر می‌گردد.‌بخشی از این سیاست‌های 
نادرست،‌سیاست‌های پولی است،‌دولت اگر بتواند کسری بودجه را حداقل کند و متغیر 
های کلی پولی را کنترل کند و در نتیجه تورم تک رقمی شود، بزرگترین کمک به 
بخش تولید است.‌از این منظر که مردم به هنگام تورم به دنبال سفته بازی و بورس بازی 
هستند.‌منظور از بورس بازی این است که برای حفظ ارزش پول خود به سراغ خرید 
سکه، ‌دلار، خودرو و از این دست اقدامات بروند.اگر اقتصاد پیش‌بینی پذیر باشد این 

نقدینگی‌ها به جای دلالی سوداگری به سمت تولید خواهند رفت.
-  به نظر شما در مناطق آزاد چه برنامه‌هایی باید دنبال شود که بتوان از مشکلات ایجاد 
شده در دوسال اخیر از جمله کاهش صادرات و افزایش واردات آوار برداری کرد؟
مناطق آزاد بخشی از سیاست‌های اقتصادی داخل سرزمین اصلی است،‌ جدا از 
سیاست‌های منطقه اصلی نيست.‌با این تفاوت که در منطقه آزاد یک مقدار انعطاف بیشتر 
است.‌اینکه ما در سرزمین اصلی تورم داریم و کسب و کار کم رونق است،در منطقه آزاد 
هم همین‌گونه است. اگر در سرزمين اصلی ما برای واردات و صادرات تحریم‌ها را دور 
می‌زنیم در منطقه آزاد نیز همین گونه است.‌با این تفاوت ویژه که در منطقه آزاد اگر مدیران 
شایسته به کار گرفته شوند،‌ طبیعی است که می‌توان از ظرفیت‌ منطقه آزاد برای رونق 

تولید و صادرات غیرنفتی بیشتر استفاده کرد.
-  تاثیر مدیران را بر مناطق آزاد چگونه ارزیابی می‌کنید؟ آیا به نظر شما انتصاب 

مدیران در این چند سال بر اساس شایستگی بوده است؟
در یک بحث کلی مبنا در اقتصاد به کارگیری مدیران ماهر است.‌ در هر بنگاهی اگر 
مدیران ماهر به کار گرفته شود،‌ منجر به افزایش بهره‌وری و بهبود در روند بنگاه‌ها 
خواهد شد.‌این یک اساس است،‌فرق نمی‌کند که این مدیر در داخل سرزمین اصلی 
یا در مناطق آزاد باشد.‌بنابراین انتخاب مدیران شایسته در بهبود شرایط مناطق آزاد 

اثر گذار است.

انتخاب مدیران شایسته در بهبود شرایط مناطق آزاد
 اثر گذار است

هادی حق شناس نماینده سابق مجلس:

توسعه کیش -     جشن شکوفه‌ها با حضور نهصد دانش 
آموز کلاس اولی در مدارس کیش همزمان با سراسر 

کشور برگزار شد.
به گزارش  توسعه  کیش، مدیر آموزش و پرورش کیش، 
گفت: امسال با رشد اندک نسبت به سال گذشته، شاهد 
حضور ده هزار و هشتصد دانش آموز در سال تحصیلی 

جدید خواهیم بود.
صالح بهرام پور گفت: کتب درسی دانش آموزان دوره 
دوم ابتدایی و دبیرستان دوره اول و دوره دوم نیز توزیع 

خواهد شد.
وی  گفت: آن دسته از والدین و دانش آموزانی که تاکنون 
درخواست کتب درسی خود را ثبت نکرده اند در اولین 

فرصت نسبت به ثبت اقدام کنند.

برپایی جشن شکوفه‌ها با حضور 900 دانش آموز
 کلاس اولی در کیش 

آماده صدور اسناد مناطق آزاد با هدف توسعه 
سرمایه‌گذاری خارجی هستیم

توسعه کیش -     رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 
با اشاره به لزوم اتمام عملیات حدنگاری در کشور از اعلام 
آمادگی این سازمان جهت صدور اسناد مناطق آزاد از جمله 
منطقه چابهار با هدف توسعه سرمایه‌گذاری خارجی در این 

مناطق خبر داد. 
رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور با اشاره به لزوم اتمام 
عملیات حدنگاری در کشور از اعلام آمادگی این سازمان 
جهت صدور اسناد مناطق آزاد از جمله منطقه چابهار با هدف 

توسعه سرمایه‌گذاری خارجی در این مناطق خبر داد.
وی افزود : برای صدور اسناد در مناطق روستایی نیز تسهیلات 
ویژه در نظر گرفته‌ایم و صدور این اسناد را به صورت رایگان 

برای روستاییان انجام خواهیم داد.
بابایی با بیان اینکه آماده هرگونه همکاری و کمک به دولت 
برای تامین حقوق مردم هستیم، گفت: یکی از الزامات اجرای 
حدنگاری انجام فرآیند دقیق نقشه برداری است که امیدواریم 
استانداری نیز در اجرای این بخش اقدامات لازم را انجام دهد.

رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور:

توسعه کیش -    سومین نشست ادواری مدیران 
ومسئولان روابط عمومی ادارات، سازمان ها و 
نهادهای کیش با حضور موسس انجمن هوش 
مصنوعی و تکنولوژی های نوظهور کیش برگزار 

شد.
به گزارش توسعه  کیش، دراین نشست که با 
حضور سید ابراهیم هاشم ورزی سرپرست روابط 
عمومی و اموربین الملل سازمان منطقه آزاد کیش 
و مسئولان روابط عمومی های کیش برگزار 
شد، موسس و دبیر انجمن هوش مصنوعی و 
تکنولوژی‌های نوظهور کیش در خصوص نقش 
هوش مصنوعی در بهبود ارتباطات اجتماعی و 

فرهنگی سخنرانی کرد.
وی با اشاره به اهمیت هوش مصنوعی در دنیای 

مدرن و تاثیر آن بر صنعت ارتباطات گفت: بسیاری 
از مردم هوش مصنوعی را به عنوان ابزارهای 
سرگرمی مانند فیلترهای تصویری، تغییر صدای 
خوانندگان یا ربات‌های تهاجمی می‌شناسند. 
در حالی که هوش مصنوعی بسیار فراتر از این 
موارد عمل می‌کند و می‌تواند در زمینه‌هایی مانند 
تحلیل داده‌ها، مدیریت ارتباطات و پیش‌بینی رفتار 

مخاطبان موثر باشد.
مساوات با ارائه ویدیویی کوتاه به تشریح 
ظرفیت‌های هوش مصنوعی پرداخت و افزود: 
هوش مصنوعی این قابلیت را دارد که تمام 
جنبه‌های زندگی روزمره را تحت تاثیر قرار دهد، 
از پزشکی و مدیریت شهری گرفته تا اقتصاد و 
ورزش. در حوزه روابط عمومی نیز، می‌توانیم از 

این فناوری برای تحلیل دقیق‌تر داده‌های تماس‌ها، 
مدیریت بحران، و ارتقای برند سازمان‌ها استفاده 

کنیم.
وی با اشاره به تجربیات انجمن هوش مصنوعی 
و تکنولوژی‌های نوظهور کیش در جزیره کیش 
به ویژه در حوزه آموزش و فرهنگ‌سازی هوش 
مصنوعی اظهار داشت : از حدود یک سال و نیم 
گذشته تا به امروز، ما در انجمن دوره‌های آموزشی 
مختلفی را در مدارس و موسسات آموزشی جزیره 
کیش برگزار کرده‌ایم. اعتقاد داریم که باید از پایه این 
تغییر را آغاز کنیم، به همین دلیل تمرکز ما بر آموزش 
نوجوانان و حتی کودکان بوده است تا بتوانیم در 
آینده نیروی متخصص و آگاه به این فناوری را 

پرورش دهیم. 

وی همچنین به معرفی برخی از پروژه‌های عملیاتی 
هوش مصنوعی که در جزیره کیش اجرا شده‌اند، 
پرداخت. طراحی سیستم تحلیل داده‌های مراکز 
تماس و پردازش زبان طبیعی با امکان تحلیل داده‌ها 
و پیام‌های دریافت شده از مشتریان و مخاطبان از 
جمله این سیستم ها است که می‌تواند تمامی 
تماس‌های تلفنی را ضبط و تحلیل کند و بر اساس 
تحلیل‌های داده‌محور، پیشنهادات و تصمیمات 
مناسبی برای بهبود ارتباطات و خدمات ارائه دهد.

وی  تصریح کرد: هوش مصنوعی می‌تواند به 
تحلیل دقیق‌تر داده‌های شبکه‌های اجتماعی و افکار 
عمومی کمک کند، این داده‌ها به مدیران سازمان‌ها 
کمک می‌کند تا تصمیمات هوشمندانه‌تری بگیرند 

و بهتر به نیازهای مردم پاسخ دهند.

نقش هوش مصنوعی در روابط عمومی ها 
در نشست مشترک  روابط عمومی های جزیره کیش مطرح شد؛
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

گردشگری

اساساً  توسعه کیش- گردشگری 
صنعتی است، انسان محور، ارتباط محور، 
اجتماع محور و رویداد محور و همین 
خصلت‌ها، آن را به صنعتی نرم تبدیل 
کرده است، صنعتی که عاری از هرگونه 

پیچیدگی، ابهام و خشونت است.
در واقع مایه‌ گردشگری، میزبانی، 
میهمانداری و میهمان‌نوازی است و دقیقاً 
در چنین فضایی است که گفته می‌شود، 
میهمان حبیب خداست و فاضل و عارفی 
چون شیخ ابوالحسن خرقانی نیز بر سردر 

خانقاه خود چنین نوشت »هر که در این 
سرا در آید نانش دهید و از ایمانش مپرسید، 
چه آنکس که به درگاه باریتعالی به جان 
ارزد البته بر خوان بوالحسن به نان ارزد« و 
این گفتاری است بشر دوستانه وپیام آور 

صلح، دوستی و مودت.
 گردشگری از هرگونه جنگ، 
نزاع، درگیری و تنش داخلی و خارجی 
گریزان است و به شدت تحت تأثیر این 
قبیل عناصر درمحیط کلان بازاریابی قرار 
می‌گیرد و به همین دلیل شکننده و ترسو 
است. زبان آن، زبان گفت‌وگو و صلح است 
و دولت‌ها باید تلاش کنند تا با بهره‌گیری 
از این ظرفیت عظیم و ارزشمند به تقویت 
دیپلماسی بین‌المللی خود بپردازند. چرا 
که گردشگری می‌تواند علاوه بر توسعه 
اقتصادی، به‌عنوان ابزاری مؤثر برای ترویج 

و گسترش صلح، دوستی و هم‌زیستی 
مسالمت‌آمیز در جهان عمل کند.

گردشگری فرصتی بی‌نظیر برای 
تبادل و ارتباطات بین فرهنگی است و 
در کشوری چون ایران می‌تواند به عنوان 
ابزاری مؤثر برای مقابله با ایران هراسی 
نقش ایفا کند و در این خصوص تبادل 
گردشگران بین کشورها می‌تواند به 
کاهش قضاوت‌های منفی کمک کرده و 
تصویر ذهنی گردشگران و ملل مختلف 
جهان را در مورد مقاصد گردشگری یا 
کشورهای مقصد مثبت نماید و در نتیجه 

به ایجاد صلح و پایداری آن کمک کند.
همچنین می‌تواند با ایجاد 
فرصت‌های شغلی جدید و افزایش درآمد 
مقاصد گردشگری و جوامع محلی، منجر 
به کاهش تنش‌های اجتماعی، مناقشات 

داخلی و اقتصادی پایدارتر برای کشورها 
شود.

گردشگری یک ابزار دیپلماسی 
غیررسمی برای کشورها است و 
دولت‌ها می‌توانند از طریق برنامه‌ریزی، 
سازماندهی و مدیریت سفرهای گروهی 
یا دسته جمعی و رویدادهای بین المللی، 
زمینه‌ساز گفت‌وگوهای سازنده با 

کشورهایی مختلف جهان باشند.
بنابراین هر جا صلح، آرامش، 
گفت‌وگو و امنیت باشد، مسلماً توسعه‌ 
گردشگری نیز سهل‌تر شده و سرعت 
می‌گیرد و ارمغان‌ آن آبادانی، نشاط و 
سرزندگی اقتصادی و اجتماعی و 
تقویت روابط سیاسی بین کشورهاست.

چنانچه می‌دانید، دو کشور کره 
جنوبی و شمالی از زمان جنگ کره در دهه 
۱۹۵۰ تا کنون در وضعیت تنش قرار دارند. 
با این حال، در سال‌های اخیر، برنامه‌های 
گردشگری ویژه‌ای برای شهروندان کره 
جنوبی به منظور بازدید از مناطق خاصی در 
کره شمالی طراحی شده است. این برنامه‌ها 
نه تنها به ترویج و ارتباطات بین فرهنگی 
دو کشور کمک کرده‌اند، بلکه فرصتی 
برای گفت‌وگو و تعامل سازنده نیز فراهم 

نموده‌اند. 
به عنوان مثال، در سال ۲۰۱۸میلادی، 
با توجه به کاهش تنش‌ها بین دو کشور، 
سفرهایی تحت عنوان »سفرهای دوستی« 
ترتیب داده شد که هدف آن ایجاد ارتباطات 
انسانی و فرهنگی بین دو کشور بود. در این 
تورها گردشگران کره جنوبی از مکان‌های 
تاریخی، فرهنگی و طبیعی کره شمالی 
بازدید کرده و با زندگی روزمره مردم آن 

کشور آشنا می شدند.
آنچه مسلم است، گردشگری و 
تبادل گردشگر بین کشورها به تدریج 
باعث کاهش تنش‌ها بین آنها می‌شود و 
زمینه‌ساز گفت‌وگوهای بیشتر و صلح 

پایدار خواهد بود.
لذا در خاتمه و درجمع بندی این 
یادداشت، مجدداً تأکید می‌کنم که در 
دنیای معاصری که در آن با چالش‌های 
متعددی از جمله جنگ‌، بحران‌های انسانی 
و نابرابری‌های اجتماعی مواجهیم، اهمیت 
گردشگری به عنوان یک عنصر مولد صلح 
و دوستی بیشتر نمایان می‌شود و این 
قدرت پیدا و پنهان گردشگری است که 
می‌تواند جهان را به مکانی آرام‌تر، زیباتر 
و سرشار از هم‌زیستی مسالمت آمیز 
تبدیل کند و دولت ها نباید از نقش مهم 
 و حیاتی این معجزه‌گر صلح و دوستی 

غافل شوند.

توسعه کیش- دبیر کمیته ملی طبیعت‌گردی 
کشور از اعطای جایزه وجدان محیط زیست به 
تأسیسات و فعالان گردشگری خبر داد و آن را 
مقدمه‌ای برای طراحی و اهدای نشان »گردشگری 

سبز« اعلام کرد.
محمد جهانشاهی درباره جایزه وجدان 
محیط زیست که برای نخستین سال تأسیسات و 
فعالان گردشگری در آن حضور دارند، توضیح داد: 
کمیته ملی طبیعت‌گردی در بحث توسعه و ترویج 
گردشگری سبز، که رویکردی برای رسیدن به 
گردشگری پایدار و مسئولانه است، از هر فرصتی 

استفاده می‌کند تا این موضوع بیشتر اشاعه پیدا کند و آنهایی که در این حوزه کار می‌کنند، بیشتر 
تشویق شوند؛ چرا که گردشگری در کشور ما به لحاظ اصول و مبانی توسعه پایدار، وضعیت 
خوبی ندارد. او اضافه کرد: در دنیا سهم گردشگری از گرم شدن زمین حدود ۹ درصد است 
و صنعت هتلداری به دلیل ماهیتی که دارد جزو پرمصرف‌ترین صنایع جهان به شمار می‌آید، 
که آلودگی زیادی هم تولید می‌کند. در کنار این مسائل، در کشور ما مدیریت بهینه مصرف 
انرژی وجود ندارد و این، هزینه را برای سرمایه‌گذاری بالا برده است. بنابراین در تلاشیم 
روی گردشگری سبز که در کشور ما بیشتر »بهینه‌سازی مصرف منابع« تعریف شده است، 
تمرکز کنیم. یکی از ابزارهایی که فکر کردیم به ما کمک می‌کند شناسایی و تشویق اشخاص 
حقیقی و حقوقی فعال در این زمینه است. بیر کمیته ملی طبیعت‌گردی گفت: درست است 
که از محیط زیست حرف می‌زنیم ولی در واقع ما با یک رفتار اقتصادی مواجهیم. یک هتل 
در سال چند میلیارد تومان برای انرژیِ و پسامند هزینه می‌پردازد، اگر این هزینه کاهش 
یابد هم سود هتلدار بیشتر می‌شود و هم آن هزینه در محل دیگری خرج می‌شود. وقتی 
می‌گوییم بهینه‌سازی انرژی کمک به  محیط زیست می‌کند در حقیقت به لحاظ اقتصادی 
به سرمایه‌گذار نیز کمک می‌شود. جهانشاهی افزود: ما با این رویکرد با دبیرخانه جایزه ملی 
وجدان محیط زیست، که موسسه مردمی توسعه کسب و کارهای محیط زیست است و از 
سوی پیشکسوتان راه‌اندازی شده است، توافقی انجام داده‌ایم. این جایزه تا به حال در دو 
دوره برگزار شده است و بخش‌های مختلفی در آن حضور دارند، از خودروسازها و صنایع 
بزرگ تا محیط‌بان‌ها. ما با آنها به توافق رسیدیم که یکی از محورهای دور سوم »گردشگری 
سبز« باشد. فراخوانی داده شد و با وجود زمان محدودی که داشتیم نزدیک ۵۰۰ تا ۶۰۰ نفر 
از حوزه‌های مختلف برای این جایزه ثبت‌نام کردند که تقریبا ۲۰ درصد شرکت‌کنندگان به 
گردشگری مربوط می‌شوند. به نسبت عدد خوبی است، به ویژه آنکه در حوزه گردشگری 
سبز هنوز جمعیت زیادی فعال نیستند. ادامه داد: در بین شرکت‌کنندگان، تقریبا تمام اعضای 
تشکیل‌دهنده زنجیره تامین گردشگری، از راهنمای گردشگری گرفته تا رسانه، هتل‌های 
قدیمی و در دست ساخت، شرکت هواپیمایی، حمل و نقل ریلی و فرودگاه و مجتمع 

بین‌راهی و بومگردی‌هایی که به سمت انرژیِ پاک رفته‌اند، حضور دارند.
دبیر کمیته ملی طبیعت‌گردی اظهار کرد: این جایزه فرصتی است تا سرمایه‌گذاران و 
فعالان گردشگری سبز در کشور شناسایی و معرفی شوند و دیگر فعالان نیز به این سمت 
تشویق شوند. او درباره شیوه انتخاب برگزیده‌ها در جایزه وجدان محیط زیست توضیح داد: 
شرکت‌کنندگان به دبیرخانه این جشنواره رزومه می‌دهند و براساس شاخص‌های موجود، 
ارزیابی می‌شوند و ما در کمیته براساس اطلاعاتی که از شرکت‌کنندگان داریم، آنها را 
راستی‌آزمایی می‌کنیم. به گفته دبیر کمیته ملی طبیعت‌گردی، این رویداد هشتم مهرماه در 
هفته گردشگری به عنوان یکی از رویدادهای هفت‌گانه گردشگری و صلح )صلح و طبیعت( 
برگزار می‌شود. جهانشاهی ادامه داد: در گام بعد سراغ ارائه یک نشان ملی خاص گردشگری 
خواهیم رفت، مثل نشان »گردشگری سبز« که براساس ضوابط و مقرراتی که در گردشگری 
است به تأسیساتی که یکسری شاخص تعریف‌شده دارند، اهدا می‌شود. طرح اولیه آن تهیه 
شده، شیوه‌نامه اولیه هم نوشته شده است و بخش نظارت و ارزیابی معاونت گردشگری با 
کمک کمیته ملی طبیعت‌گردی روی آن کار می‌کند تا بتوانیم از مسیر شورای عالی میراث 
فرهنگی و گردشگری آن را تصویب کنیم و در سال‌های بعد به عنوان یک نشان و گواهی‌نامه 

کیفیت تاسیسات اعطا شود، که از آن در برندیگ و نرخ‌گذاری می‌توانند استفاده کنند.
در تلاش هستیم این نشان آورده‌ای برای فعالان و سرمایه‌گذاران از دل قوانین داشته 
باشد تا بیشتر جذابیت پیدا کند. فعلا جایزه وجدان محیط زیست رویکرد معنوی دارد که 

به قدردانی از یک حرکت می‌پردازد ولی پیش زمینه‌ای برای نشان گردشگری سبز است.
دبیر کمیته ملی طبیعت‌گردی گفت: در دنیا حدود ۵۰۰ نوع از این نشان وجود دارد که 
معمولا از سوی تشکل‌های مردمی اهدا می‌شود و تقریبا در دنیا جدی شده است. از طرفی، 
ارزیاب‌ها و غالب مصرف‌کنندگان پلتفرم‌های بزرگ رزرواسیون دنیا مثل تریپ‌ادوایزر 
گفته‌اند توجه کردن تأسیسات گردشگری به محیط زیست و گردشگری پایدار و سبز 
برایشان اهمیت دارد. کشورهای اتحادیه اروپا به سمت گردشگری سبز رفته‌اند و در کشوری 
مثل اسلوونی مدل‌های موفقی وجود دارد. این اتفاق بیشتر از دو دهه در دنیا جدی شده است 
و هر کشوری بنا به شرایط خود یک مدلی از گردشگری سبز دارد، مثلا در ژاپن صحبت از 
بهینه‌سازی مصرف انرژی، یک رفتار عادی است، بنابراین به جنبه‌های دیگر آن می‌پردازند 
ولی در کشور ما هنوز باید به سمت بهینه‌سازی مصرف انرژی بریم، چون در این بخش 
مشکل داریم و از اینها عبور نکردیم و خیلی کار داریم. جهانشاهی بیان کرد: امیدواریم این 
جایزه وجدان گردشگری ما را یک گام جلو ببرد. صفر تا صد این رویداد مردمی است و 
دولت مداخله‌ای در آن ندارد و فقط حامی است. امیدواریم میزبان افراد تاثیرگذاری از 
وزارتخانه میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، سازمان محیط زیست و بخش‌های 
مرتبط با حمل و نقل و انرژی باشیم تا به یک ادبیات مشترک برسیم و دغدغه ها را شناسایی 

کنیم.

توسعه کیش- مدیرکل میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی فارس 
گفت: نقاشی‌هایی به قدمت بیش از یک 
هزار و ۷۰۰ سال )اوایل قرن سوم میلادی( 
در محوطه آرامگاهی شهر گور فیروزآباد 

کشف شد.
به گزارش روابط عمومی اداره‌کل 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
فارس، محمد ثابت اقلیدی اعلام کرد: این 
نقاشی‌ها بر روی بدنه تابوت ساسانی در 

حین عملیات ساماندهی ترانشه آرامگاهی 
شهر گور مشاهده شد.

وی افزود: در فصل نخست کاوش 
باستان‌شناسی شهر گور علاوه بر آثار 
معماری و شواهدی از ۲ تابوت، کاوشگران 
به یافته‌های منحصربه‌فردی از دیوارنگاره و 

کف نگاره نیز دست یافتند.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی فارس ادامه داد: نقاشی‌های 
کشف شده که کارشناسان قدمت آن را 

بیش از یکهزار و ۷۰۰ سال برآورد کرده‌اند، 
تصویری از چهره‌هایی به صورت نیم‌رخ و 

سه‌ربع رخ است.
ثابت اقلیدی اضافه کرد: این نقاشی‌ها 
با استفاده از رنگ‌دانه‌های معدنی روی بستر 
گچی اجراشده‌اند. شهر گور )اردشیرخوره 
یا فیروزآباد قدیم( محلی باستانی است در 
شهرستان فیروزآباد فارس است که در اوایل 
قرن سوم میلادی به دستور اردشیر بابکان 

بنا شده است.

توسعه کیش- مدیرکل گردشگری 
داخلی گفت: همه فعالان گردشگری به 

رویکردهایی که دولت دارد، امید بسته اند و 
روندی که دولت چهاردهم طی کرده نشان 

می دهد باب گردشگری در این دولت باز 
می شود، هرچند که نوساناتی وجود دارد.

سید مصطفی فاطمی مدیرکل 
گردشگری داخلی با اشاره به نامگذاری روز 
جهانی گردشگری با عنوان »گردشگری و 
صلح« اظهار کرد: دولت چهاردهم هم 
رویکرد خود را بر صلح معطوف کرده و در 
همین راستا ما برنامه های هفته گردشگری 

را در همین راستا برنامه ریزی  کرده ایم.

وی افزود: همه فعالان گردشگری به 
رویکردهایی که دولت دارد، امید بسته اند و 
روندی که دولت چهاردهم طی کرده نشان 
می دهد باب گردشگری در این دولت باز 

می شود، هرچند که نوساناتی وجود دارد.
فاطمی با بیان اینکه در بحث صلح با 
طبیعت موضوعاتی را دنبال کرده ایم، گفت: 
به دنبال این هستیم تا رویکرد پایداری را 
در طبیعت گردی افزایش دهیم، راه ادویه 

را همچون جاده ابریشم پررنگ خواهیم 
 کرد و ارتباط با کشورهای دیگر را تقویت 

می کنیم.
مدیرکل گردشگری داخلی با اشاره 
به برنامه ریزی برای اجرای برنامه های 
گردشگری ادبی با کشورهای پارسی زبان، 
گفت: در حوزه گردشگری خوارک هم 
همایش »طعم صلح« با مشارکت کشورهای 

خارجی برگزار  می شود.

توسعه کیش- بقایای یک شاعر دوره 
رنسانس در جریان پروژه مرمت و بازسازی 

کلیسای »نوتردام« ‌ کشف شد.
دو سال پیش، باستان‌شناسانی که در 

پروژه مرمت پس از آتش‌سوزی »نوتردام« 
مشغول فعالیت بودند، یک جفت تابوت 

سربی را در زیر یک گذرگاه کشف کردند.
»آرت‌نت« نوشت، در آن زمان هویت 

یکی از افرادی که در تابوت قرار داده شده 
بود از روی لوح و کتیبه‌ای که به تابوت متصل 
شده بود، مشخص شد. آن تابوت به »آنتوان 
دلا پورت«  حامی بزرگ کلیسای جامع تعلق 
داشت که در سال ۱۷۱۰ میلادی درگذشت. 
با این حال هویت فرد دیگر مشخص نبود. 
در نتیجه، بقایای جسد به آزمایشگاه پزشکی 
قانونی در دانشگاه »پل ساباتیه« در جنوب 
غربی فرانسه منتقل شد و محققان اکنون بر 
این باورند که تابوت دوم احتمالاً به »یواخیم 
دو بله« شاعر محبوب قرن شانزدهم میلادی 
تعلق دارد که اشعار او هنوز در مدارس 
فرانسه تدریس می‌شود. این خبر توسط یک 
موسسه باستان‌شناسی در تاریخ ۱۷ سپتامبر 
منتشر شد. از مدت‌ها قبل مشخص شده بود 

که »دو بله« در نوتردام به خاک سپرده شده 
است. او به عنوان یک مقام روحانی کوچک 
در کلیسای جامع خدمت کرده بود. »ژان 
دو بله« عمویی که او را بزرگ کرده بود، 
اسقف سابق پاریس بود و به عنوان رئیس 
کالج کاردینال‌ها در رم خدمت کرده بود، اما 
محل قبر او مشخص نبود. در نتیجه بررسی‌ها 
مشخص شد که این اسکلت به مردی تعلق 
دارد که در اواسط ۳۰ سالگی جانش را از 
دست داده بود و به بیماری‌های سل و مننژیت 
مبتلا بود. پیش‌تر کارشناسان مطلع بودند که 
»دو بله« در سال ۱۵۶۰ میلادی در سن ۳۷ 
سالگی در پاریس درگذشت و در دهه آخر 
زندگی خود با بیماری دست و پنجه نرم کرد 
و از ناشنوایی رنج می‌برد. سرنخ دیگری که 

به شناسایی هویت این اسکلت کمک کرد، 
وجود آثاری از آسیب به استخوان لگن او 
بود که بر اساس آن، فرد قاعدتا زمان زیادی 
را روی اسب گذرانده بود. محققان از پیش 
مطلع بودند که »دو بله« یک سوارکار برجسته 
بود و در دهه ۱۸۵۰ با اسب بین پاریس و 
رم سفر می‌کرد. پس از وقوع آتش‌سوزی 
که در آوریل ۲۰۱۹ سقف و مناره کلیسای 
جامع نوتردام را ویران کرد، باستان‌شناسان 
پروژه بازسازی گسترده‌ای را در این کلیسا 
آغاز کردند. تا به امروز، بیش از ۱۰۰ قبر و 
همچنین چندین مجسمه‌ و آثار مذهبی در این 
مکان کشف شده است. قرار است کلیسای 
»نوتردام« ‌ واقع در پاریس در ماه دسامبر روی 

عموم مردم بازگشایی شود.

به بهانه روز جهانی گردشگری؛

گردشگری؛ زبان صلح و دوستی 
نام‌هایی مانند محمدفرزاد میرزایی قلعه، محمدعلی ابوطالبی و جمشید حمزه زاده به عنوان 

گزینه‌های احتمالی برای تصدی معاونت گردشگری وزارت میراث فرهنگی مطرح شده است، 
اما هنوز هیچ تصمیم قطعی در این خصوص اتخاذ نشده است.
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دبیر کمیته ملی طبیعت‌گردی کشور توضیح داد:

جایزه‌ای برای وجدان محیط زیست و 
نشانی برای »گردشگری سبز« در ایران

توسعه کیش- معاون راهبردی 
رئیس‌جمهوری استفاده از دیپلماسی 
گردشگری را بهترین سازوکار و وسیله 
برای ارتقای گفت‌وگو و همکاری با 
سایر کشورها عنوان کرد و برگزاری 
اجلاس سالیانه مجمع گفت‌وگوهای 

همکاری آسیا )ACD( به ریاست 
ایران در یزد را  فرصتی مغتنم به‌منظور 
ارتقای گردشگری کشور و همکاری بین 

کشورهای عضو دانست.
محمد جواد ظریف معاون 
راهبردی رئیس‌جمهوری در حاشیه 
برگزاری نشست مشترک سفرای 
کشورهای عضو مجمع گفت‌وگوهای 
همکاری آسیا )ACD( در گفت‌وگو 
با خبرنگار میراث‌آریا بیان کرد: مجمع 
 )ACD( گفت‌وگوهای همکاری آسیا
نمادی برای گفت‌وگو و یکی از بهترین‌ 
راه‌ها برای داشتن گفت‌وگو، گردشگری 

است.
او ادامه داد: گردشگری یک مکانیزم 
عملی برای درک همدیگر و قدردانی از 
فرصت‌هایی است که فرهنگ‌ها، تمدن‌ها 

و کشورهای مختلف برای ارائه دارند.
ظریف با بیان اینکه گردشگری 

راهی برای غنی‌سازی همدیگر از 
لحاظ درک فرهنگی و درک مردم هر 
کشور است، افزود: این چیزی نیست 
که بتوان از طریق مطالعه یا تماشای 
فیلم به آن دست پیدا کرد و به همین 
خاطر هم هست که گردشگری را 

می‌توان به‌عنوان یکی از بهترین 
سازوکارها، یکی از بهترین وسیله‌ها 
و مسیرها برای ارتقای گفت‌وگو و 
 ارتقای درک و همکاری در نظر 

گرفت.
او به انتخاب یزد به‌عنوان 
مجمع  گردشگری  پایتخت 
 )ACD( گفتگوی همکاری آسیا
در سال ۲۰۲۴ اشاره کرد و 

افزود: ایران حرف‌های زیادی برای 
گفتن به گردشگرها دارد، اما یزد 
بهترین فرصت‌هایی که ایران از لحاظ 

گردشگری دارد را ارائه می‌دهد.

ظریف با اشاره به ظرفیت‌های یزد، 
ادامه داد: تنوع فرهنگ‌ها در یزد چشمگیر 
است. ما در یزد زرتشتی‌ها را داریم که 
معتقدند این شهر یکی از مهدهای اولیه‌ 
دین زرتشتی بوده است. علاوه بر این، 
نماینده‌های مذاهب دیگری را هم 

در یزد داریم. یزد شهری است که هم 
کویر را به شما می‌دهد و هم تمدنی را 
که در حاشیه‌های کویر به تعالی رسیده 
است؛ شهری با ساختمان‌ها و میدان‌های 

مشهور.
معاون راهبردی رئیس‌جمهوری 
تصریح کرد: این فرصتی است برای ما 
تا شروع تازه‌ای در روابطمان با سایر 
اعضای جامعه‌ بین‌المللی رقم بزنیم، 
مخصوصا با سایر کشورهای منطقه‌ 

خودمان در آسیا.
او در پایان با ابراز امیدواری 
گردشگری  وزرای  حضور  از 
کشورهای عضو در مجمع سالانه‌ای 
که امسال به ریاست ایران در یزد 
برگزار می‌شود، افزود: امیدوارم 
از این فرصت مغتنم استفاده کنیم 
و گردشگری را با تمام مزایای 
فرهنگی، تمدنی و اقتصادی‌اش، 
ارتقا ببخشیم و بتوانیم مسیر و برنامه‌ 
جدیدی را برای همکاری بین کشورهای 
 ACD در حوزه‌ گردشگری آغاز 

کنیم.

ظریف معاون راهبردی رئیس‌جمهوری  :

ایران حرف‌های زیادی برای گفتن به گردشگران خارجی دارد

کشف نقاشی‌های ۱۷۰۰ ساله  

فاطمی مدیرکل گردشگری داخلی:

ویکردهای دولت چهاردهم فعالان گردشگری به ر
 امید بسته اند

کشف بقایای یک شاعر در کلیسای »نوتردام«

 گردشگری یک مکانیزم عملی برای 
درک همدیگر و قدردانی از فرصت‌هایی 
است که فرهنگ‌ها، تمدن‌ها و کشورهای 

مختلف برای ارائه دارند.

گردشگری فرصتی بی‌نظیر برای تبادل و ارتباطات بین 
فرهنگی است و در کشوری چون ایران می‌تواند به 

عنوان ابزاری مؤثر برای مقابله با ایران هراسی نقش 
ایفا کند و در این خصوص تبادل گردشگران بین 
کشورها می‌تواند به کاهش قضاوت‌های منفی 
کمک کرده و تصویر ذهنی گردشگران و ملل 
گردشگری یا  مقاصد  مورد  در  را  جهان  مختلف 
کشورهای مقصد مثبت نماید و در نتیجه به 

ایجاد صلح و پایداری آن کمک کند.

احمد دیناری 
رئیس اداره سرمایه گذاری و توسعه 

زیرساخت‌های اداره کل میراث فرهنگی
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

اجتماعی

توسعه کیش- مریم ضیایی 
روانشناس بالینی کودک و نوجوان اظهار 
کرد: استرس کودکان تازه وارد به مدرسه 
در آغاز مهر یک مسئله رایج است که ناشی 

از تغییرات بزرگ در محیط، برنامه روزانه 
و جدایی از والدین می‌باشد. این استرس 
می‌تواند بر عملکرد و سامت عاطفی 
کودک تاثیر منفی بگذارد، اما با چند 

 راهکار ساده می‌توان به کاهش آن کمک 
کرد.

او ادامه داد: اولین گام آماده‌سازی 
ذهنی کودک است. والدین می‌توانند پیش 

از شروع مدرسه، با صحبت کردن در مورد 
فضای مدرسه، فعالیت‌ها و دوستان جدید، 
کودک را با محیط آشنا کنند. بازی‌های 
نقش‌آفرینی مانند شبیه‌سازی یک روز 
مدرسه می‌تواند به کاهش نگرانی‌ها کمک 
کند و کودک را برای تجربه واقعی آماده 

سازد.
روانشناس بالینی کودک و نوجوان 
گفت: ایجاد یک روتین ثابت نیز بسیار مهم 
است. تنظیم یک برنامه منظم برای خواب و 
بیداری، غذا خوردن و فعالیت‌های روزانه 
باعث می‌شود کودک احساس امنیت و 
ثبات بیشتری کند. این روتین به او کمک 
می‌کند تا با نظم جدید مدرسه سازگار 

شود.
او بیان کرد: حضور حمایتی والدین 
در روز‌های اول مدرسه بسیار مؤثر است. 
برای مثال، والدین می‌توانند همراه کودک 
تا مدرسه بروند و به او اطمینان دهند 
که در صورت نیاز در کنار او هستند. 
همچنین، بیان احساسات و گوش دادن 

به نگرانی‌های کودک اهمیت زیادی دارد. 
والدین باید اجازه دهند کودک درباره 
ترس‌ها و احساسات خود صحبت کند 
و به او اطمینان دهند که این احساسات 

طبیعی است.
روانشناس بالینی 
کودک و نوجوان 
گفت: در نهایت، 
تشویق و تمجید از 
کوچک  موفقیت‌های 
کودک، مانند پیدا 
جدید  دوستان  کردن 
یا یادگیری قوانین 
کلاس، می‌تواند به 
افزایش اعتماد به 
نفس او کمک کند 
و استرس را کاهش 
دهد. با این راهکارها، 
کودکان می‌توانند 
با اعتماد به نفس 

بیشتری سال تحصیلی خود را آغاز کنند.

راز‌های تاریک شب‌های بی‌قرار؛

چرا کابوس می‌بینیم؟
توسعه کیش - یک کارشناس شخصیت گفت: 
کابوس‌ها تنها خواب‌های آزاردهنده نیستند؛ آنها 

بازتابی از ترس، استرس و حتی ژنتیک ما هستند.
آرزو مردابی کارشناس شخصیت اظهار کرد: 
کابوس‌ها رؤیا‌های ناخوشایندی هستند که اغلب با 
احساس ترس، اضطراب یا ناامنی همراه‌اند و معمولاً 
در مرحله خواب REM )حرکت سریع چشم( رخ 
می‌دهند. دلایل مختلفی برای تجربه کابوس وجود 
دارد که می‌تواند شامل عوامل روانی، فیزیولوژیکی، 

محیطی و حتی ژنتیکی باشد.
عوامل روانی

او گفت: یکی از اصلی‌ترین دلایل کابوس‌ها، 
عوامل روانی مثل استرس، اضطراب و ترس‌های 
روزمره است. وقتی فرد در طول روز با مشکلات 
و نگرانی‌های عاطفی مواجه می‌شود، این احساسات 
ممکن است در خواب به شکل کابوس تظاهر کنند. 
مشکلاتی مانند فشار کاری، امتحانات، یا حتی 
نگرانی‌های مالی می‌توانند باعث بروز این نوع 
خواب‌های آزاردهنده شوند. همچنین، تجربیات 
آسیب‌زا مانند حوادث ناگوار یا مشکلات روانی 
 )PTSD( از جمله اختلال استرس پس از سانحه
به‌طور مستقیم با دیدن کابوس‌های مکرر مرتبط 
هستند. در این افراد، کابوس‌ها ممکن است بازتابی 

از تجربه‌های تلخ گذشته باشند.
عوامل جسمانی

مردابی تصریح کرد :عوامل فیزیولوژیکی نیز 
می‌توانند در بروز کابوس‌ها نقش داشته باشند. برای 
مثال، تب بالا یا بیماری‌هایی که دمای بدن را افزایش 
می‌دهند می‌توانند کیفیت خواب را تحت تأثیر قرار 
داده و منجر به کابوس شوند. برخی داروها، به‌ویژه 
دارو‌های ضدافسردگی یا فشار خون، ممکن است 
بر تعادل شیمیایی مغز اثر گذاشته و الگو‌های خواب 
را مختل کنند. همچنین کمبود خواب یا خواب 

بی‌کیفیت نیز می‌تواند خطر بروز کابوس را افزایش 
دهد. بی‌خوابی یا نداشتن خواب کافی ممکن است 
به مغز فشار وارد کرده و باعث تجربه رؤیا‌های 

ناخوشایند شود.
عوامل محیطی

او گفت: محیط خواب نقش مهمی در کیفیت 
خواب و رؤیا‌ها دارد. عواملی مانند نور زیاد، صدای 
بلند یا دمای نامناسب اتاق خواب می‌توانند به‌طور 
مستقیم خواب فرد را مختل کرده و به کابوس منجر 
شوند. تغییر در محیط خواب، مانند خوابیدن در 

مکانی جدید یا حتی تغییر در زمان خواب، می‌تواند 
باعث ایجاد خواب‌های آشفته و کابوس شود. 
همچنین، تحریکات محیطی مانند صدا‌های ناگهانی 
یا بوی نامطبوع در طول خواب ممکن است به‌عنوان 
یک تهدید یا حادثه در رؤیا‌ها تفسیر شود و باعث 

کابوس می شود.
عوامل غذایی و مصرف مواد

مردابی بیان کرد: مصرف برخی مواد و غذا‌ها 
نیز می‌تواند بر کیفیت خواب و بروز کابوس تأثیر 
بگذارد. غذا‌های سنگین یا پرچرب، به‌ویژه اگر 
نزدیک به زمان خواب مصرف شوند، ممکن است 
فرآیند هضم را دشوار کرده و به خواب‌های آشفته 
منجر شوند. همچنین، مصرف الکل، نیکوتین یا 
کافئین قبل از خواب می‌تواند الگوی خواب را مختل 

کرده و خطر بروز کابوس را افزایش دهد.
ژنتیک

او گفت: تحقیقات نشان می‌دهد که عوامل 
ژنتیکی نیز می‌توانند بر دیدن کابوس تأثیرگذار 
باشند. برخی افراد به‌طور ژنتیکی مستعد خواب‌های 
آشفته و کابوس هستند. اگر یکی از والدین فردی 
به‌طور منظم کابوس ببیند، احتمالاً فرزند او نیز 

تجربه‌های مشابهی خواهد داشت.
مردابی تصریح کرد: کابوس‌ها نتیجه ترکیبی از 
عوامل روانی، جسمانی، محیطی و ژنتیکی هستند. 
در بیشتر موارد، کابوس‌ها پاسخی به استرس‌ها و 
اضطراب‌های روزمره‌اند و به‌طور طبیعی در خواب 
رخ می‌دهند. با این حال، اگر کابوس‌ها به‌طور مکرر 
رخ دهند و کیفیت زندگی یا خواب فرد را مختل کنند، 
مراجعه به روان‌شناس یا متخصص خواب ضروری 
است تا علل دقیق‌تر بررسی و درمان‌های مناسب ارائه 
شود. روش‌هایی مانند تکنیک‌های کاهش استرس، 
بهبود بهداشت خواب و گاهی دارودرمانی می‌توانند 

به کاهش کابوس‌ها کمک کنند.

توسعه کیش -روانشناس شخصیت گفت: حواس‌پرتی، استرس و خستگی؛ سه عامل 
پنهان که افکارمان را به‌راحتی می‌پراکنند و از یاد می‌برند.

زهرا محمدی روانشناس شخصیت اظهار کرد: فراموش کردن اینکه به چه فکر می‌کردیم، 
پدیده‌ای رایج است که دلایل متعددی دارد. مغز انسان همواره در حال پردازش حجم زیادی 
از اطلاعات است و تمرکز بر یک موضوع خاص ممکن است با ورود محرک‌های دیگر مختل 
شود. یکی از دلایل اصلی این فراموشی، حواس‌پرتی است. ورود یک صدای ناگهانی، پیام 
تلفن همراه یا حتی فکر دیگری می‌تواند جریان فکری ما را متوقف و تمرکز را از موضوع 

اصلی منحرف کند.
او ادامه داد: اضطراب و استرس نیز از عوامل تأثیرگذار بر حافظه کوتاه‌مدت هستند. وقتی 
ذهن ما درگیر نگرانی‌ها یا فشار‌های روانی باشد، توانایی مغز برای حفظ و بازیابی اطلاعات 
کاهش می‌یابد. به همین دلیل، هنگام استرس، ممکن است بیشتر فراموش کنیم که به چه فکر 

می‌کردیم.
محمدی بیان کرد: یکی دیگر از دلایل این فراموشی، چندوظیفه‌گی یا انجام همزمان چند 
کار است. وقتی در حال فکر کردن به چند موضوع مختلف هستیم، مغز نمی‌تواند به‌طور کامل 
بر یک موضوع متمرکز شود. این پراکندگی باعث می‌شود که نتوانیم به‌خوبی افکار خود را 

به خاطر بسپاریم.
او گفت: کمبود خواب و خستگی ذهنی نیز نقش مهمی در فراموشی دارند. خواب ناکافی 
باعث اختلال در عملکرد حافظه و تمرکز می‌شود و می‌تواند باعث شود که افکار ما به‌سرعت از 
ذهن خارج شوند.در نهایت، عادت‌های ذهنی ما نیز می‌توانند در این زمینه نقش داشته باشند. 
اگر به‌طور مداوم افکار خود را رها کنیم یا به‌سرعت از یک فکر به فکر دیگر منتقل شویم، مغز 

به این حالت عادت می‌کند و فراموشی تبدیل به یک رفتار رایج می‌شود.

وانی، جسمانی، محیطی و ژنتیکی هستند.   کابوس‌ها نتیجه ترکیبی از عوامل ر
در بیشتر موارد، کابوس‌ها پاسخی به استرس‌ها و اضطراب‌های روزمره‌اند و به‌طور 
خ دهند و  خ می‌دهند. با این حال، اگر کابوس‌ها به‌طور مکرر ر طبیعی در خواب ر
کیفیت زندگی یا خواب فرد را مختل کنند، مراجعه به روان‌شناس یا متخصص خواب 
ضروری است تا علل دقیق‌تر بررسی و درمان‌های مناسب ارائه شود. روش‌هایی مانند 
تکنیک‌های کاهش استرس، بهبود بهداشت خواب و گاهی دارودرمانی می‌توانند به 

کاهش کابوس‌ها کمک کنند.

راز‌های فراموشی؛ چرا فکرمان 
گم می‌شود؟

 ایجاد یک روتین ثابت نیز 
بسیار مهم است. تنظیم یک 
برنامه منظم برای خواب و بیداری، 
غذا خوردن و فعالیت‌های روزانه 
احساس  کودک  باعث می‌شود 
و ثبات بیشتری کند. این  امنیت 
با  تا  او کمک می‌کند  به  روتین 
نظم جدید مدرسه سازگار شود.

توسعه کیش -  مینایی پور گفت: 
جوانان در مورد ویژگی‌های اخلاقی، شخصیتی، 
استعدادها، توانمندی‌ها، سلایق، علایق، ضعف‌ها 
و کاستی‌های خودآگاهی و شناخت کسب کنند.

مرضیه مینایی پور کارشناس سبک زندگی  
پیرامون انتخاب درست در ازدواج گفت: ازدواج 
بزرگ‌ترین و مهمترین فصل کتاب زندگی 
انسان است. در آن دو فرد با پیوند مشترک 
ضمن حفظ استقلال خود، در به تکامل رسیدن 
یکدیگر کمک می‌کنند. شناخت کافی در انتخاب 
 درست، ریسک یک ازدواج ناموفق را کاهش 

می‌دهد.
وی افزود: ازدواج موفق، زمینه تکامل 
مادی و معنوی افراد خانواده را فراهم می‌سازد. 
شکست در ازدواج موجب نا امیدی، سرخوردگی 
و دلسردی، اضطراب و پریشانی در زندگی و 
موجب بسیاری از مشکلات روحی و روانی 
خواهد شد؛ بنابراین بر هر دختر و پسری لازم 
است قبل از ازدواج خودشناسی داشته باشند. 
همچنین در مورد ویژگی‌های اخلاقی، شخصیتی، 
استعدادها، توانمندی‌ها، سلایق، علایق، ضعف‌ها 
و کاستی‌های خودآگاهی و شناخت کسب کنند. 
همچنین آمادگی خود را برای ازدواج بسنجند، 
اهداف و انتظارات خودرا از طرف مقابل بدانند و 
با شناخت کامل انتخاب درست تری داشته باشند.
در ادامه به مینایی پور پیرامون ملاک های 
مختلف برای یک انتخاب درست در ازدواج 

پرداخت.
تفاهم در عقیده

افراد  در  تفاهم 
به معنی اعتقاد به 
مسائل مهم زندگی 
اعتقادات  می‌باشد. 
فرهنگی،  دینی، 
و  خانوادگی  اجتماعی، 
اقتصادی متفاوت ممکن 
است در زمان باعث ایجاد 
مشکلات جدی شود. زمان و 
همچنین بیان این موارد می‌تواند 

شما را در این زمینه آماده ازدواج نماید.
تعهد و وفاداری

یکی از نشانه‌های مهم آمادگی برای ازدواج 
داشتن تعهد به یک فرد است. تحسین ارزش‌های 
افراد موفق امری ست طبیعی، ولی اگر دیدن این 
افراد باعث بشود شما به انتخاب خود شک کنید؛ 
شما هنوز آماده تعهد نیستید. این احساس بعد از 
ازدواج نه تنها کمتر نخواهد شد بلکه تبدیل به 

حسرت خواهد شد.
امید به تغییر در آینده

گاهی فردی برخی از ویژگی‌ها و معیار‌های 
مورد نظر ما را دارد، اما در یکی دو مورد، بر 
عکس کاملًا متضاد با معیار‌های ماست. درست 
است که انسان در معاشرت و پیوند طولانی مدت 
با یکدیگر ممکن است تغییر کنند، اما برخی از 
ویژگی‌های شخصیتی انسان ممکن هست هرگز 
تغییر نکند. یادتان باشد تا زمانی که فردی نخواهد 
و خود انگیزه به تغییر نداشته باشد، شما نمی‌توانید 

او را مجبور به تغییر کنید. 
در چنین حالتی نه تنها زندگی شما جذاب 
نخواهد شد بلکه بدتر از حد تصور هم می‌شود. 
پس در صورت برخورد با تفاوت‌های اساسی، 
هرگز بی گدار به آب نزنید و قبل از هر تصمیمی 

خوب شرایط را بسنجید.
مراحل انتخاب درست به شرح زیر می‌باشد:

شخصیت شناسی برای ازدواج
۱. خودشناسی

خودشناسی برای انتخاب درست و بررسی 
هدف شما بسیار حائز اهمیت می‌باشد. شما با 
استفاده از خود شناسی میتوانید شناخت درستی 
از خواسته‌های خود در زندگی مشترک پیدا کرده، 

و تصمیم درست تری را اتخاذ نمایید.
۲. موقعیت شناسی

افراد در موقعیت‌های مختلف اجتماعی، 
فرهنگی، اقتصادی و مواردی از این دست هستند 
و این موقعیت ها، از فرد به فردی دیگر متفاوت 
است. تشابه موقعیت افراد موجب درک بهتر آنها 
می‌شود، همچنین دو فرد با موقعیت مشابه در 

زندگی می‌توانند الهام بخش یکدیگر باشند.
۳. تعیین معیارها

یکی از مهمترین کار‌ها برای انتخاب درست 
بررسی معیار‌های اولیه است. البته این معیار‌ها به 
طور کامل ممکن است در هیچ فردی یافت نشود 
ولی منعطف بودن و داشتن بیشترین نزدیکی به 
این معیار‌ها می‌تواند شما را با ریسک کمتری وارد 
زندگی مشترک کند. در انتخاب همسر دو دسته 

معیار را باید مد نظر قرار گیرد:
 معیار‌های اصلی و کلیدی

معیار‌های اصلی، آن دسته از ملاک‌هایی 
هستند که وجودشان برای یک زندگی موفق و 

رسیدن به کمال حتما لازم است:
اعتقادی

مهمترین معیار انتخاب همسر تناسب 
اعتقادی می‌باشد و یا حداقل احترام به عقاید 
یکدیگر ضروری است. کسی که خدا را قبول 
ندارد نمی‌تواند با فردی خدا شناس ازدواج کند، 
زیرا در زندگی مشترک دچار مشکلات بسیاری در 
روابط شخصی و تربیتی فرزند پیدا خواهند کرد. 
راه تشخیص دینداری افراد، معاشرت و معامله با 
آنهاست. انسان با نزدیک شدن به افراد و معاشرت 
با آنها احیانا پایبند بودن در معاملاتی که صورت 
می‌گیرد و تقید افراد را به مسائل دینی متوجه 

خواهد شد.
اخلاق

ویژگی‌های اخلاقی از مهم‌ترین معیار‌ها 
برای انتخاب همسر مناسب است. ریشه بسیاری 
از اختلافات در ازدواج عدم تفاهم در خلق وخو 
زوجین می‌باشد. ویژگی‌های اخلاق نیکو مانند 
صداقت، لجباز نبودن و حق پذیری، خوش 
خلقی و پرخاشگر نبودن، تواضع، وقار و متانت، 
مهربانی و گذشت، وفاداری، ادب، سخاوت و 

… می‌باشد.
قبل از ازدواج رفتار‌های شخص مورد نظر را 
به دقت مورد بررسی و ارزیابی قرار دهید. فردی 
که دارای صفات خوب اخلاقی است در خود 
شما اثر می‌گذارد؛ صبور است و با مشکلات 
زندگی کنار می‌آید و در آینده فرزندان خوبی 

تربیت می‌کند.
شرافت خانوادگی

خانواده را اگر به درختی تشبیه کنیم، فرزندان 
آن خانواده هر کدام شاخ و برگ‌های آن درخت 
را تشکیل می‌دهند. از ریشه‌ها، ساقه و تنه همان 
درخت تغذیه و رشد و نمو کرده‌اند، شکی نیست 
که بسیاری از ویژگی‌های اجداد و پدر و مادر از 

طریق وراثت به فرد منتقل می‌شود. 
محیط تربیتی و رشد هر فرد نیز از مهمترین 
عوامل تاثیر گذار در شکل‌گیری شخصیت هر 
فرد است. ملاک انتخاب همسر اصالت خانوادگی 
است، منظورشهرت و ثروت و موقعیت اجتماعی 

نیست.
سلامتی جسمانی و روانی

قبل از ازدواج باید از میزان سامتی طرف 
مقابل خود اطمینان حاصل کنید. اگر او دارای 
مشکل جسمانی یا روانی خاصی هست، در 
مورد آن بیماری و مشکلاتی که ایجاد می‌کنید، 
تحقیق کنید. تا با آگاهی کامل دست به انتخاب 
بزنید. بعضی از مشکلات جسمی و روانی اهمیت 
چندانی ندارند و لطمه‌ای به زندگی نمی‌زنند و 
شدید نیستند. اما بعضی از بیماری‌ها، نقص‌ها و 
معلولیت‌های جسمی و روانی، عمیق و غیرقابل 
درمان هستند که در طول عمر همراه انسان است. 

همچنین مانع انجام وظایف همسری شده و 
به زندگی لطمه می‌زنند، لذا از ازدواج با این گونه 

افراد خودداری شود.
سلامتی جسمانی برای افراد قابل تشخیص 
هستند. ولی برای تشخیص سلامت روانی نیازمند 
گذر زمان و بودن در موقعیت‌های مختلف هستید. 
به همین خاطر، روانشناسان بالینی با دانشی خود 
به شما برای داشتن یک انتخاب درست کمک 

خواهند کرد.
 معیار‌های فرعی و ترجیحی )همتایی و 

تناسب(
معیار‌های فردی از اهمیت کمتری نسبت 
به معیار‌های اصلی برخوردارند، اما برای زندگی 
بهترو کامل‌تر میتوان آنها را درنظر گرفت. این 
معیار‌ها احتمال اختلافات جزئی را کمتر کرده، 
موجب رابطه‌ای ناگسستنی خواهد شد. البته که 
هماهنگی و تناسب ۱۰۰% امکان پذیر نیست، اما 
با این موارد میتوان فاصله‌ها را کمتر کرد. موارد 

همتایی و تناسب عبارتند از:
تناسب در ظاهر

اولین مرحله برای انتخاب یک فرد تایید 
وضعیت چهره و ویژگی‌های ظاهری می‌باشد. هر 
چند ظاهر معیار ضروری نیست، ولی شما برای 
مدت طولانی با این فرد زندگی کنید؛ پس برای 
جلوگیری از مشکلات احتمالی باید ظاهر فرد 

مورد پسند شما باشد.
تناسب سنی

تفاوت سن بلوغ جنسی دختر و پسر حدود 
۴ سال است. بهتر است که تفاوت سن آنها در 
ازدواج نیز در این محدوده یعنی ۲-۶ سال باشد. 
اما تفاوت سنی نکته‌ای حائز اهمیت نیست، 
می‌توان با تایید همه معیار‌های دیگر این مورد 
را رعایت نکرد. ممکن است زوج‌ها هم سن و یا 
خارج از این بازه سنی باهم ازدواج کنند، و زندگی 

ایده آلی را تجربه کنند.
تناسب اقتصادی

پول و وضعیت مالی افراد در ازدواج حائز 

اهمیت است و بسیاری از افراد به اشتباه در آرزوی 
ازدواج با پول دارترین افراد هستند. اما اختلاف 
زیاد در سطح اقتصادی می‌تواند مشکل آفرین 
باشد و در نهایت منجر به ایجاد حس حقارت در 
فرد با وضعیت اقتصادی پایین‌تر شود. بهتر است 
شرایط اقتصادی هر دو طرف در حد نزدیک به 

هم باشد.
تناسب تحصیلی

اگر چه این جمله کلیشه‌ای و صحیح 
است، هیچ تحصیلاتی شعور نمی‌آورد. از دید 
روانشناسان اگر طرفین دارای تحصیلات یکسانی 
باشند، موجب ازدواج ایمن تری خواهدشد. 
تحصیلات در بسیاری موارد شغل افراد را تعیین 

می‌کند. 
در امر ازدواج توجه بر شغل یکی از مهم‌ترین 
ملاک‌های انتخاب همسر به حساب می‌آید. بینش 
و منش افراد با تحصیلات برابر در تفاهم و درک 
متقابل، همچنین تربیت فرزندان بسیار موثر 

خواهدبود.
تناسب فرهنگی – اجتماعی

توجه به جایگاه اجتماعی و فرهنگی طرف 
مقابل، یک ویژگی قابل اهمیت برای یک ازدواج 
موفق است. تفاوت بیش از اندازه بین طبقات 
اجتماعی خانواده‌ها منجر به بروز مشکلات زیادی 
می‌شود. از طرفی فرهنگ به صورت تعیین باید‌ها 
و نباید‌ها در رفتار ما نقش بسیار زیادی دارد، و 
موجب بروز شکاف‌های عظیمی در رابطه دو فرد 

می‌شود.
وانشناختی هماهنگی ر

افراد دارای خلق و خو و روحیات متفاوتی 
هستند. گروهی درونگرا و گروهی دیگر برونگرا 
هستند، بهتر است همسر آینده تان ازنظر خلق 
وخو و روحیات مشابه شما باشد. برای اطلاع از 
روحیات یکدیگر و سازگاریتان، میتوانید علایق 
و سرگرمی‌های هم را بپرسید. البته مراجعه به 
روانشناس و انجام تست‌های شخصیت نیز بسیار 

کمک کننده است.

معیار‌های همتایی و تناسب برای انتخاب درست در ازدواج؛

از تعهد و وفاداری تا شرافت خانوادگی

غلبه بر استرس مهرماه؛ 
آرامش برای تازه‌وارد‌های 

مدرسه
یک روانشناس بالینی کودک و نوجوان گفت: با چند راهکار ساده و هوشمندانه، می‌توان استرس کودکان 

در اولین روز‌های مدرسه را کاهش داد.
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ثبت رکورد مشت زنی آپرکات در کیش برگزار شد

مسابقات بومی محلی در کیش برگزیدگان خود را شناخت

توسعه کیش - رکوردزنی مشت آپرکات صحیح رزمی در یک و بیست ثانیه توسط 
مهدی داودآبادی برگزار گردید.  به درخواست مهدی داودآبادی مربی بوکس جزیره کیش 
جهت ثبت رکورد مشت زنی آپرکات به هیئت ورزش های همگانی کیش و اخذ مجوز از 
سوی فدراسیون ورزش های همگانی و هماهنگی با کمیته ثبت رکورد فدراسیون ورزش 

های همگانی رکوردگیری انجام شد.  
رکورد مشت زنی آپرکات صحیح رزمی در مرحله استانی و در یک ثانیه ۱۰ مشت و 
در ۲۰ ثانیه ۱۸۰ مشت توسط مهدی داودآبادی انجام شد. شایان ذکر است این رکوردگیری 
زیر نظر هیئت ورزش های همگانی منطقه آزاد کیش و قضاوت آقای آشوری در سالن 
غدیر مجموعه المپیک برگزار گردید. و پس از ارائه فیلم مشت زنی به کمیته ثبت رکورد 
فدراسیون ورزش های همگانی و تایید نهایی از سوی فدراسیون مربوطه، مهدی داودآبادی 

موفق به ثبت رکوردزنی استانی خواهد شد.

توسعه کیش - بازیهای بومی 
محلی در رشته های مختلف برگزار شد 

و برگزیدگان معرفی شدند.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش 
به نقل از  روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات منطقه آزاد کیش، بازی 
های بومی و محلی به مناسبت هفته 
وحدت در دو رشته قبه سطع و كی رام 
باشرکت ۲۰ تیم برگزار و در پایان نتایج 

به شرح زیر مشخص شد:
قبه سطع

مقام اول: سفین
 مقام دوم: اتحاد 
مقام سوم: شعبیه

کی رام زیر۱۶ سال
مقام اول: بسیج

 مقام دوم: خانه بومیان
 مقام سوم: اتحاد

کی رام زیر۱۲ سال
مقام اول: غافان 
مقام دوم: شعبیه

مقام سوم: بسیج 

توسعه کیش -تیم های پیشکسوت آقایان و بانوان جزیره کیش 
درمسابقات دوومیدانی پیشکسوتان کشورخوش درخشیدند.

به گزارش خبرنگار توسعه کیش به نقل از روابط عمومی شرکت 
عمران، آب و خدمات منطقه آزاد کیش، عبدالرضا زارعی در ماده ۱۰۰ 
متر رشته دوومیدانی پیشکسوتان کشور، انتخابی مسابقات آسیایی 
اندونزی به مقام دوم رسید و در رشته پرتاب نیزه آمنه حمیدی بر 

سکوی قهرمانی ایستاد.
بر اساس این گزارش آمنه حمیدی در پرتاب دیسک نیز مقام 
سوم را کسب کرد. گفتنی است این مسابقات به میزبانی شهر تهران 

برگزار گردید.

توسعه کیش -یک دوره استاژ هانمادانگ و کیوروگی در کیش 
برگزار شد.

به گزارش خبرنگار توسعه کیش روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات منطقه آزاد کیش، با حمایت معاونت ورزش و تفریحات 
سالم، هیات تکواندو کیش یک دوره استاژ هانمادانگ و کیوروگی 
توسط ابوالحسن شاه ویردی عضو کمیته فنی تخصصی مربیان کشور 
در بخش هانمادانگ برگزار شد. بر اساس این گزارش این استاژ به عنوان 
بروزرسانی مسابقات جهانی هانمادانگ که در مهرماه سال جاری می 
باشد، برگزار خواهد شد. گفتنی است استاژ  هانمادانگ در تاریخ  ۲۸ 
و ۲۹ شهریور در ساعت ۹ الی ۱۲ ظهر و استاژ کیوروگی روز پنجشنبه 
۲۹ شهریور ماه ۱۴۰۳ از ساعت ۱۹ تا ۲۱ در سالن کوثر دهکده ورزشی 

المپیک برگزار گردید.

درخشش  کشوربا  پیشکسوتان  دوومیدانی  مسابقات 
تیم های اعزامی جزیره کیش به کار خود پایان داد

وگی  در جزیره کیش برگزاری استاژ هانمادانگ و کیور

به گزارش توسعه کیش، رافائل 
سانتونخا که برای برگزاری مجمع جهانی و 
هفتاد وهشتمین دوره پرورش اندام قهرمانی 
جهان به کیش سفر کرده، گفت: امکانات و 
مکان برگزاری رقابت‌های ۲۰۲۴ در بالاترین 
سطح قرار دارد و فدراسیون جهانی از میزبانی 

ایران رضایت کامل دارد.
وی  درباره برگزاری مجمع جهانی 
فیتنس و پرورش اندام، گفت: در این 

مجمع میزبان سال آینده رقابت‌های جوانان، 
بزرگسالان در بخش آقایان و بانوان انتخاب 

می‌شود.
رافائل سانتونخا افزود: براساس برنامه 
ریزی قرار است دسته‌های جدیدی به 

مسابقات قهرمانی جهان اضافه شود.
رئیس کمیته فیتنس چلنج فدراسیون 
جهانی فیتنس و پرورش اندام هم گفت: 
ششمین دوره این رقابت‌ها با حضور 

ورزشکاران پانزده کشور به میزبانی کیش 
برگزار  می‌شود. صادق هاشمی با بیان اینکه 
جمهوری اسلامی ایران یکی از بنیانگذاران 
رشته فیتنس چلنج در جهان است، افزود: 
کشور‌های رومانی و اسلواکی در این دوره 
رقبای اصلی ورزشکاران ایران هستند. وی  با 
اشاره به برگزاری رقابت‌های فیتنس چلنج در 
آسیا با شرکت پانزده کشور، گفت: براساس 
وعده کمیته المپیک آسیا با افزایش کشور‌های 

شرکت کننده در رقابت‌های فیتنس چلج به 
بیست کشور این رشته می‌تواند در بازی‌های 
آسیایی برگزار شود. گفتنی است برنامه 
های نخستین روز این رویداد شامل ورود 
و پذیرش تیم های شرکت کننده ،وزن کشی 
ورزشکاران در تالار شهر و برگزاری کنگره 
داوران و مربیان– کنگره جهانی IFBB در 
مرکز همایش های بین المللی  جزیره کیش 

بود.
افتتاحیه مسابقات  روز سه شنبه سوم 
مهر با برگزاری رقابت رشته‌های فیتنس 
اسپرت، پارابیلدینگ، گیمزکلاسیک، بادی 
کلاسیک، بیلدینگ جوانان و فیت مدل در 
دومین روز این رویداد ورزشی در کیش بود.
رقابت‌های بادی بیلدینگ بزرگسالان 
و پیشکسوتان و فیتنس استایل نیز امروز 

چهارشنبه سوم مهر برگزار می‌شوند.
هفتاد و هشتمین دوره مسابقات 
پرورش اندام، فیتنس و فیتنس چلنج 
قهرمانی مردان جهان ۲۰۲۴ نیزپنجشنبه پنجم 
مهر در رشته‌های فیزیک کلاسیک، فیزیک، 

ماسکولار و ماسل استایل دنبال می‌شود.
هفتاد و هشتمین دوره مسابقات 

پرورش اندام، فیتنس و فیتنس چلنج قهرمانی 
جهان سوم تا ششم مهرماه به میزبانی ایران و 

درجزیره کیش در حال برگزاری است.

رئیس فدراسیون جهانی فیتنس و پرورش اندام  :

میزبانی کیش در مسابقات جهانی 
۲۰۲۴ در بالاترین سطح است 

جزیره کیش میزبان 
کشورهای مختلف جهان در 

هفتاد و ششمین دوره مسابقات 
قهرمانی پرورش اندام

توسعه کیش- رئیس فدراسیون جهانی فیتنس و پرورش اندام، گفت: میزبانی کیش 
در مسابقات جهانی ۲۰۲۴ در بالاترین سطح است.

ورزش کیش

رئیس کمیته فیتنس چلنج فدراسیون جهانی فیتنس 
ورش اندام هم گفت: ششمین دوره این رقابت‌ها با  و پر
حضور ورزشکاران پانزده کشور به میزبانی کیش برگزار  

می‌شود.

چهارشنبه 4 مهر 1403، 21 ربیع الاول 1446 ، 25 سپتامبر 2024،شماره )6(83 ، صفحه
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فرهنگ و هنر

افزایش ۶۶ درصدی مخاطب سینمای تابستانه
توسعه کیش - سینمای ایران در تابستان امسال با افزایش اکران موفق به 
جذب حدود ۷ میلیون و ۵۰۰ هزار مخاطب شد که این آمار اگرچه رشد ۶۶ 
درصدی را در مقایسه با مدت زمان مشابه سال گذشته رقم زده اما به‌واسطه 
تعطیلات محرم و صفر، کاهش ۴۶درصدی مخاطب را به‌نسبت بهار امسال 
شاهد بوده است. سینماهای کشور طی ۳ ماه تابستانی، فراتر از انتظار ظاهر 
شدند و درحالی که تنها حدود ۲۰ روز عادی را تجربه کردند، موفق شدند تا 
با جذب ۷ میلیون و ۴۲۳ هزار مخاطب، به گیشه ۴۱۱ میلیارد تومانی برسند. 
این آمار در شرایطی به دست آمد که حدود ۲۱۳ هزار سانس برای فیلم‌های 
روی پرده تعریف شد. این آمار از آن لحاظ برای سینمای تابستانی قابل‌قبول 
است که ۲ ماه از این مدت، با ماه‌های محرم و صفر در تلاقی بود و طی ۱ ماه 
دیگر نیز مناسبت‌هایی سبب تعطیلات سینماها شد. بنابراین با در نظر گرفتن 
این مختصات، می‌توانیم میزان استقبال از سینماها را خوب ارزیابی کنیم. البته 
باید به یک حقیقت نیز اشاره کنیم که درصد نمایش فیلم‌های پرمخاطب در 
تابستان، بسیار بالا بود و اگر این فیلم‌ها، در یک حیات نرمال نمایش داده 
می‌شدند، بسیار بیشتر از آن چیزی که امروز به دست آوردند، گیشه داشتند. 
نتیجه آن‌که سینمای ایران در تابستان، با دست کاملا پر به چنین آماری رسید و 
اگر این فیلم‌ها در فصل گرم نمایش داده نمی‌شدند، قطعا چنین فروشی حاصل 
نمی‌شد. این ترافیک فیلم‌های پرمخاطب سبب شد تا آثار پراقبالی چون پول 
و پارتی، مفت‌بر، قیف، یادگار جنوب، ملاقات با جادوگر و ساعت ۶ صبح 
در رقابت فیلم‌های روی پرده نظیر تگزاس ۳، خجالت نکش ۲، مست عشق، 
تمساح خونی و حتی سال گربه، یک فیلم‌سوزی گسترده به راه بیاندازد و دست 
مخاطب دوستدار کمدی برای تماشای فیلم، باز باشد. در چنین شرایطی بود که 
سینمای ایران توانست از این فرصت تابستانی، نهایت بهره را به عمل آورده و 
مخاطبان فصلی خود را از ۷ میلیون نفر عبور دهد تا این آمار، ۶۶ درصد بیشتر از 
تابستان سال گذشته باشد. البته این آمار نشان می‌دهد که سینمای ایران در فصل 
تابستان، ۴۶ درصد کمتر از بهار امسال موفق به جذب مخاطب شده است. 
در تیرماه، ۲ میلیون و ۲۵ هزار نفر به سینما رفتند که این تعداد مخاطب، گیشه 
۱۱۸ میلیاردی را برای سینماها رقم زدند. تعداد مخاطبان مردادماه به ۳ میلیون 
و ۶۳ هزار نفر رسید و گیشه نیز رقم ۱۶۰ میلیارد تومان را دید. این آمار برای 
شهریورماه، به ۲ میلیون و ۳۴۵ هزار مخاطب و گیشه ۱۳۳ میلیارد تومانی رسید. 
بهترین عملکرد اکران تابستانی به فیلم تگزاس ۳ اختصاص دارد که موفق شد 

تا با جذب ۲ میلیون و ۵۴۰ هزار نفر، ۱۳۸ میلیارد و ۲۰۰ میلیون بفروشد.
پول و پارتی با ۱ میلیون و ۴۳۹ هزار مخاطب، ۷۸ میلیارد و ۱۰۰ میلیون 

تومان فروخت و به رتبه دوم جدول پرمخاطب‌ها رسید.
خجالت نکش ۲ نیز با ۱ میلیون و ۱۲۹ هزار مخاطب، گیشه ۶۰ میلیارد 

و ۲۰۰ مییون تومانی را محقق کرد. رتبه چهارم در اختیار کمدی قیف با ۱۶ 
روز نمایش قرار دارد که با ۳۲۱ هزار مخاطب، ۱۸ میلیارد و ۹۰۰ میلیون تومان 
فروخت. مست عشق توانست اقتدار بهاری خود را به تابستان بکشاند و با ۲۶۹ 

هزار مخاطب، به گیشه ۱۶ میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومانی برسد.
مفت‌بر که از ۱۵ شهریور به روی پرده رفت توانست با ۲۱۹ هزار مخاطب 
و فروش ۱۲ میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومانی‌اش، در رده ششم جدول قرار بگیرد.
یادگار جنوب نیز ۱۹۹ هزار مخاطب داشت و به فروش ۱۲ میلیارد و 
۳۰۰ میلیون تومانی رسید. ملاقات با جادوگر نیز توانست ۱۸۳ هزار مخاطب 
جذب کند و ۱۰ میلیارد و ۹۰۰ میلیون تومان بفروشد. تمساح خونی که از ۱۶ 
اسفند به روی پرده بود، در زمره ۱۰ فیلم پرمخاطب تابستان قرار گرفت و با 
۱۶۴ هزار مخاطب و گیشه ۱۰ میلیارد تومانی در رده نهم قرار گرفت. دهمین 
فیلم این جدول، به قلب رقه اختصاص دارد که توانست با جذب ۱۳۶ هزار 

مخاطب، به گیشه ۷ میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومانی برسد.
۶ماه مهم و پرامید برای سینمای ایران

سینمای ایران توانست به‌سلامت، ۶ماه ابتدایی امسال را سپری کند. در 
بازه‌ای که ۳ ماه از ۶ آن با ماه‌های رمضان، محرم و صفر در تلاقی بود و ۳ ماه 
دیگر نیز متاثر از اتفاق‌هایی چون شهادت ائمه و حادثه بالگرد رئیس‌جمهور 
همراه شد، توانست با جذب ۱۶ میلیون و ۱۰۰ هزار مخاطب، به گیشه ۹۰۸ 
میلیارد تومانی برسد که قطعا جلوتر از تحلیل‌ها است و برآیند گیشه ۲۰۰۰ 
میلیاردی امسال را نزدیک‌تر کرده است. برای ۶ماه دوم امسال، چشم‌انداز بسیار 
روشنی در انتظار سینمای ایران است. ناوگان اکران کشور از یازدهم مهرماه، 
با فیلم‌هایی قدرتمند تعویض می‌شود ضمن اینکه اکران چند فیلم پرمخاطب 
ادامه می‌یابد تا با چنین رویکردی، به احتمال فراوان، در فصل پائیز، شاهد 
بهترین عملکرد فصلی سینمای ایران طی امسال باشیم. برای فصل زمستان 
نیز به نظر می‌رسد که اتفاق‌های خوبی در راه باشد و تا پایان جشنواره، سینما 
حیات نرمالی خواهد داشت. فصل مرده اکران که همواره پس از پایان جشنواره 
تا انتهای سال است نیز امسال به‌واسطه اکران فیلم‌های رمضانی و نوروزی از 
اواسط اسفندماه، این نوید را می‌دهد که در آخرین ماه سال نیز باید شاهد استقبال 
مخاطبان سینما باشیم. اگر برنامه‌ریزی هوشمندانه‌ای که برای اکران فیلم‌های 
پرمخاطب کمدی )زودپر از ۱۱ مهر، صبحانه با زرافه‌ها از ۳ آبان و هفتاد سی 
احتمالا از آذرماه( برای گونه‌های اجتماعی، کودک و... نیز در نظر گرفته شود، 
سینمای ایران به‌راحتی این پتانسیل را خواهد داشت تا با گذر از ۳۳ میلیون 
مخاطب و گیشه فراتر از ۲۰۰۰ میلیارد تومانی، رکورد ۲۴ ساله تعداد مخاطبان 
را شکسته و بیش از هر زمان دیگری، امید را به بدنه فعالان این حوزه نظیر 
سینماداران، تهیه‌کنندگان، دفاتر پخش و البته صنوف مختلف سینما تزریق کند.

توسعه کیش -یک قطعه موسیقی ناشناخته از ولفگانگ آمادئوس موتسارت که احتمالاً در دوران نوجوانی او ساخته شده، در کتابخانه‌ای در آلمان کشف 
شد. این قطعه که به اواسط تا اواخر دهه ۱۷۶۰ میلادی بازمی‌گردد، شامل هفت موومان کوچک برای یک تریوی )سه‌نوازی( زهی است که حدود ۱۲ دقیقه به 
طول می‌انجامد و اخیرا در کتابخانه‌های شهری لایپزیگ کشف شده است.محققان این اثر را در کتابخانه موسیقی شهر لایپزیگ هنگام تهیه نسخه جدیدی از 
کاتالوگ کشِِل، که بایگانی نهایی آثار موسیقایی موتسارت است، کشف کردند. این قطعه در مراسم رونمایی از نسخه جدید کاتالوگ کشل در شهر سالزبورگ 
اتریش توسط یک تریوی زهی اجرا شد. قطعه کشف شده توسط خود موتسارت نوشته نشده است، اما محققان معتقدند این نسخه حدود سال ۱۷۸۰ ساخته 
شده است. قرار است اولین اجرای این اثر در آلمان در اپرای لایپزیگ انجام شود. کتابخانه‌های شهری لایپزیگ همچنین اعلام کردند که دست‌نوشته این قطعه 

موسیقی شامل جوهری به رنگ قهوه‌ای تیره روی کاغذ دست‌ساز سفید است و بخش‌های مختلف آن به صورت جداگانه صحافی شده‌اند.

کشف قطعه‌ای جدید از »موتسارت«

توسعه کیش-در زندگی همه دخترهای 
نوجوان نقاط عطف کوچکی هست که بعد از آن 
دیگر قدمان از کوله و مانتو و کفش کتانی مان بزرگتر 
می‌شود. یک هو حس می‌کنیم قاطی آدم بزرگها شده 
ایم. اصلا سر مزه کردن همین نقاط عطف است که 
دیگر کم کم جوانی در می‌زند و می آید توی اتاقمان. 

برای من یکی از این نقاط عطف، سینما رفتن بود!
قبلا وقتی دوم راهنمایی بودم اردوی مدرسه رفته 
بودیم سینما ویکی از فیلمهای طنز آبکی آن زمان را 

با کلی چیپس و پفک دیده بودم. 
اما هیچ وقت حس بزرگ شدن و 
فهمیدن نداشتم. تا این که سالهای 
دبیرستان دوباره پایم به سینما باز 
شد...آن سالن تاریک و پر از 
مفهومی که می‌شد ساعتها توی 
صدای پر از حس بازیگرانش 
غرق شوی و به خیلی چیزها 

فکر کنی.
یادم نیست حوض نقاشی را چه 
سالی رفتم و دیدم؟! ولی یادم هست 
هنوز مدرسه می‌رفتم وهنوز قرار بود 

کنکور بدهم. قلاده های طلا هم از 
آن فیلم‌هایی بود که دلم خواست 
مثل همه بروم بنشینم توی سالن 
بزرگ سینما و تماشایش کنم. هر 
فیلمی خیلی سروصدا می‌کرد من 
حتما می‌دیدم. حالا یا توی سینما 
یا توی خانه یا با دوستانم. هرطور 

که می شد... شکارچی شنبه 
را هم که دیدم سر همین 
سروصدایش بود. گاهی 
هم فیلمهای دفاع مقدس را 
می رفتم و میدیدم. با بعضی 
هایشان گریه می‌کردم و 

چراغها که روشن می شد 
صدای بالاکشیدن دماغ بقیه نشان می‌داد تنها 

هم نبوده ام.
فیلم دیدن مرا یک پله بزرگتر 

کرده بود. دیگر می توانستم 
طور دیگری از فیلمها 
لذت ببرم. فرق فیلم آبکی 
و فیلمنامه خوب را کم کم 

درک می کردم. چه مزه ای می‌داد، تمام آرزویم این 
بود یک بار بروم و همه شبهای جشنواره فجر ، فیلم‌ها 
را نقد نقد تماشا کنم. نشد...هنوز هم نشده. حتی 
آن سالهایی که تهران دانشجو بودم هم نشد بروم. 
خوابگاه می‌گفت شبها اجازه نداریم بیرون بمانیم و 

خب راست هم می‌گفت.
پفیلا گلوگیر شده بود!

آن قدری قاطی فیلم دیدن شده بودم که این 
قافیه را نبازم و توی ایام دانشجویی هم به این علاقه 
نوجوانی وفادار بمانم. دانشجو بودم که »فروشنده« 
 سرو صدا کرد. آن سالها شهاب حسینی هنوز

 صاحب خیلی از فیلمها بود و 
اسمش باعث می‌شد یک فیلم 
بیشتر بفروشد. من هم از همانهایی 
بودم که دلم می‌خواست فیلم‌هایش را 
ببینم. حالا ولی فکر می‌کنم بهترین بازی 
اش، نقش شهید عباس بابایی بود. 
قبلا مدار صفردرجه اش را هم 
دیده بودم ولی این یکی بیشتر 
یادم مانده بود. آن قدر هم کله ام 
پرباد بود که هرجور فیلمی می 

دیدم. قبل از فروشنده، هیچ وقت با همچین مساله ای 
شاخ به شاخ نشده بودم. هیچ وقت نترسیده بودم...و 
هیچ وقت فکر نکرده بودم جامعه ما همچین زوایای 
تاریکی دارد. اول فیلم همه چیز خوب بود. عین همه 
فیلمهای ایرانی. بعد کم کم اتفاقی می افتاد که آدم 
باورش نمی شد این فیلم ایرانی است یا خارجی؟! 
اصغر فرهادی شاید اولین تبرها را زد. فیلمها افتاد روی 
دور اجتماعی شدن. اجتماعی که هر روز تاریکتر دیده 
می شد. بدبخت تر و ناامیدتر...همین جاها بود که من 

هم با دنیای سینما و فیلم غریبه شدم.
دیگر نمی توانستم پفیلا بخورم و به صحنه ای 
فکر نکنم که شهاب حسینی توی فیلم فروشنده، مرد 
میانسال متعرض را پیدا می کرد وفقط یک چک می 
زد وتمام! این همه پایانی بود که اصغر فرهادی به ما 
می‌داد. دیگر دوره پفیلا و چیپس خوردن با فیلمها 
سرآمده بود. تا می آمد زیر زبانم مزه کند، یک اتفاقی 

از همین سبک و سنخ توی فیلمها می افتاد. آن قدر 
اتفاقها تاریک و زجرآور شده بود که با خودم فکر می 

کردم صد رحمت به »درباره الی...«.
وقتی پای اسکار آمد وسط!

من ایرانی با آن آدم خارجی انگار هم نظر نبودم. 
فروشنده صحنه اسکار را مال خودش کرد، اولین 
سالی نبود که ما در این اتفاق بزرگ سینمایی جهان 
نماینده داشتیم. از سال 1356 ایران هم نماینده می 
فرستاد به این جشنواره، سال اول هم دایره مینا رفته 
بود تا فرهنگ ایرانی را بازتاب بدهد. اما در سالهای 

بعد »بچه های آسمان« اشک همه آن ورآبی ها را 
درآورد. »مجید مجیدی« خیلی خوب توانسته بود امید 
و رنج  را در یک قاب نشان بدهد. اما همیشه اوضاع 
نمایندگی ما به همین منوال نرفت . وقتی فروشنده در 
شاخه بهترین فیلمهای غیر انگلیسی، شانسش گفته 
بود و توانسته بود به مراحل نهایی برسد، من داشتم 
فکر می کردم حالا مردم خارج از مرزها دنیای ما را 
آن شکلی می بینند! زنی که توی حمام خانه خودش 
هم در امان نیست ومردی که فقط یک چک زدن بلد 

است از غیرت و عشق حتی!
دلم می‌خواست یکبار به مردم دیگر کشورها 
نشان بدهم ما این شکلی نیستیم. توی خانواده های 
ما، صدای غان وغون بچه و بلبل زبانی  دختربچه ها 
سر سفره، همه خانه را پر کرده. ما دلمان برای هم 
می سوزد توی مشکلات، دست هم را می‌گیریم. ما 
خانواده بودن را بلدیم. چیزیکه فیلم‌های این اواخر 

داشت عکسش را نشان می‌داد. خانواده هایی که عین 
میوه پلاسیده ته بازار بوی گند می‌داد و روابطی که 
هر کدامش سه چهار ضلع دیگر داشت وتا می‌آمدیم 
خوشحال باشیم که عشق هنوز وجود دارد، از یک 
سر دیگرش خیانت عین دودی متعفن می پیچید 

توی فیلم.
بوی افرای تازه پیچیده!

بعد از سالها دل کندن از آب وهوای فیلمهای 
ایران و فقط طنز دیدن، حالا »در آغوش درخت«، انگار 
یک عطر دیگری دارد. وقتی دوستم گفت یک فیلم 

ایرانی پیدا کرده که به درد من می‌خورد، باور نکردم. 
فیلمهای ایرانی این سالها همه شان حالم را بد می‌کرد. 
همان صحنه اول به دوم نرسیده...امید را می‌کشت! از 
سرکنجکاوی رفتم و پوسترش را دیدم. یک درخت 
بود جدی جدی! یک زن که شاخ و برگ موهایش، 
بوی افرای تازه را توی سرم می آورد. چشمانم را 
کشیدم پایین تر، دوتا پسربچه زیر سایه درخت و 
شاخ و برگهای بلندش تکیه داده بودند به تنه و آرزو 
می‌کردم مفهوم خانواده توی این فیلم با این بچه ها 

مهربان باشد.
دوستم راست می گفت. شاید می‌توانستم 
یکبار دیگر به فیلم ایرانی و اجتماعی اعتماد کنم و 
از آن مهمتر دلم خوش باشد نماینده ما در اسکار، 
به مفهوم عمیق و قشنگ خانواده پرداخته، به زن، به 
این محوری ترین و سرسبزترین درخت دنیا. تریلر 
فیلم را که دیدم دیالوگهای ترکی پرتم کرد توی 
بازار سرپوشیده تبریز و خاطرات خودم. اطلاعات 
فیلم می گفت طرفهای ارومیه بوده . سکانسهای 
کم توی تریلر، نسیم خنکی داشت که به صورتم 
 می‌خورد و بوی گل و شن و ماسه دماغم را قلقلک 

می‌داد.
حالا دلم می‌خواست مردم دنیا ما را از دریچه 
»درآغوش درخت« ببینند! کمی تا قسمتی شبیه چیزی 
که هستیم. پرتلاش وپرامید. پر از چالش و مشکل و 
مساله اما پر امید... جایی از فیلم زن می گفت: »کاش 
آلبالو بودم!« مرد جوابش را اینطور می‌داد : »تو که 
درختی!« جور درمی آمد. درخت بودن زن با همه 
مفهوم های توی سر من جور در می آمد. بخشنده و 
سرسبز شبیه همه زنهای ایرانی در خانواده‌های واقعی. 
خانواده هایی که تنش ومشکل و آسیب ازشان دور 
نیست اما لابه لای همین چیزها می دوند، زمین 
میخورند، رشد می‌کنند، اشکشان درمی آید، حتی 
گاهی تاوان خیلی چیزها را طوری می‌دهند که فکرش 
را نمی‌کنند. درست مثل همین فیلم که ماجرای اصلی 

اش طلاق و تاوان های آن است...
امسال وقتی بهترین فیلم غیرانگلیسی برگزیده 
می شود، خیالم راحتتر است. حالا ما با یک نمای 
واقعی تر رو به دنیا ایستاده ایم...نمایی که بوی 
خوش سبزی خوردن سر سفره خانواده اش واقعی 
است. خنده بچه وسط مساله ها واقعی است. امید و 
ناامیدی اش واقعی است. حتی داد وبیدادش، خنده و 
عصبانیتش، مهر و نفرتش، واقعی است چرا که توی 
دل یک خانواده شکل می‌گیرد، و این واقعی ترین 

بنای دنیاست...

»در آغوش درخت« نماینده ایران در اسکار؛

آغوش اسکار برای افرای
 سینمای ایران باز شد

من و فیلم، تا سالهای زیادی دوتا دوست خوب بودیم. من همیشه با او خوب تا می‌کردم 
وتا آخر پایش می‌نشستم. او هم نامردی نمی‌کرد و همه خوبیهایش را به من می‌داد. 

حالا امسال نماینده ما در اسکار، از همان فیلمهاست که من باهاشان دوست بودم: »در آغوش درخت«

سیده حکیمه نظیری  
بعد از سالها دل کندن از آب فعال فرهنگی

طنز  فقط  و  ایران  فیلمهای  وهوای 
دیدن، حالا »در آغوش درخت«، انگار 
یک عطر دیگری دارد. وقتی دوستم 
گفت یک فیلم ایرانی پیدا کرده که 
به درد من می‌خورد، باور نکردم. 
فیلمهای ایرانی این سالها همه شان 
حالم را بد می‌کرد. همان صحنه اول 
به دوم نرسیده...امید را می‌کشت! از 
سرکنجکاوی رفتم و پوسترش را دیدم. 
یک درخت بود جدی جدی! یک زن 
که شاخ و برگ موهایش، بوی 

افرای تازه را توی سرم می آورد
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گام به گام   با شما   و  همراه شماگام به گام   با شما   و  همراه شما

                  توسعه کیش -  شرکت عمران، آب و خدمات  کیش در آستانه شروع 
سال جدید تحصیلی فضای سبز 25 مدرسه در سطح جزیره کیش را ساماندهی کرد. 
به گزارش توسعه کیش به نقل از  روابط عمومی شرکت عمران، آب و خدمات کیش  
از ابتدای شهریور و با هدف مشارکت در آماده سازی فضای تحصیلی دانش آموزان 
، فضای سبز 25 مدرسه در نقاط مختلف جزیره کیش و پایگاه هوایی ساماندهی و  

محیط مدارس نظافت شد. 
بر اساس این گزارش کارگران خدمات شهر و فضای سبز در دو شیفت فضای سبز 
مدارس را ساماندهی کرده و با انتقال بیش از 45 تن شاخه های خشک و ضایعات 
ناشی از هرس درختان به  سایت بازیافت، تلاش کردند تا فضاهای آموزشی با طراوت 

بیشتری پذیرای دانش آموزان باشند. 
همچنین در راستای حفظ ایمنی بیشتر دانش آموزان خردسال هنگام تردد از عرض 

خیابان محل های عبور عابر پیاده در محوطه مقابل مدارس رنگ آمیزی شد. 
مشارکت در معرفی و بکارگیری سرویس های مدارس  و تعیین نرخ ویژه هر مسیر 
جهت رفاه بیشتر دانش آموزان از دیگر فعالیت های شرکت عمران، آب و خدمات 

برای شروع سال جدید  تحصیلی است.  
       

نظافت و ساماندهی فضای سبز و خط کشی محوطه مقابل نظافت و ساماندهی فضای سبز و خط کشی محوطه مقابل 
مدارس  کیش در آستانه سال تحصیلی مدارس  کیش در آستانه سال تحصیلی 

موزیک هایموزیک های
 برتر این هفته : برتر این هفته :
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44424969 - 44424999 )076( :تلفن
44424968 :فکس
44420284 : امور آگهی ها

نشانی دفتر مركزي : 

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

 با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
 صاحب امتیاز: مؤسسه مطبوعاتی و رسانه‌ای اقتصاد کیش

 مدیر مسئول: ابراهیم  ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  اسحق ارزانی

 سردبیر:  فریده پناه
تو سعه           کیشتو سعه           کیش گستره توزیع:  استان هرمزگان

۱- دختر ایرونی از سهراب پاکزاد
۲- همه شهر از آصف آریا

۳- تنها از فرزاد فرزین
۴- یاغی از سهراب پاکزاد
۵- ستاره از مجید رضوی

۶- ماه من از بابک جهانبخش
۷-کجای این شهری از بهنام بانی

۸- دور از نفسات از آرمان گرشاسبی
۹- همرو جواب کردم از مسعود صادقلو

۱۰- خوابتو دیدم از آصف آریا

محمد مهدی احمدی مدیر عامل شرکت  عمران ، آب و خدمات کیش:

                 مدیر عامل شرکت عمران ، آب و خدمات کیش افزود: طی یک ماه 
گذشته با تلاش شبانه روزی  واحد های مختلف  این شرکت و حمایت های 
سازمان منطقه آزاد کیش کارهای زیادی برای رفع نواقص موجود و رساندن 
شرایط به استاندارد های مورد نظر فدراسیون جهانی مربوطه صورت گرفته که 
خوشبختانه مورد تائید نمایندگان فدراسیون جهانی و ناظرین مسابقات قرار 
گرفت و خوشحالیم اتفاق بزرگی در صحنه جهانی برای ورزش کیش رقم 

خواهد خورد .  دکتر احمدی افزود : در این میان باید از نقش پر رنگ فدراسیون 
پرورش اندام کشور نیز تقدیر کرد که با پیگیریهای  مستمر موجب اعطاء میزبانی 

مسابقات به جزیره کیش شد.
مدیر عامل شرکت عمران ، آب و خدمات کیش آماده سازی دو محل برگزاری 
مسابقات در تالار شهر کیش و سالن چند منظوره ورزشی المپیک را حاصل 
تلاش و همکاری همه دستگاهها و مجموعه های مرتبط  عنوان کرد و افزود: با 

دستور صریح مدیر عامل محترم سازمان منطقه آزاد کیش  مبنی بر میزبانی شایسته 
کیش در این مسابقات همه امکانات در این خصوص بسیج شد و خوشحالیم در 
موعد مقرر همه شرایط برای میزبانی  باشکوه و شایسته کیش در  این مسابقات  
فراهم است. هفتاد و هشتمین دوره مسابقات پرورش اندام، فیتنس و فیتنس 
چلنج قهرمانی مردان جهان 2024 از  دوم مهر به میزبانی جزیره زیبای کیش 

آغاز و تا  5 مهر   ادامه خواهد داشت. 

اتفاق بزرگی در صحنه جهانی اتفاق بزرگی در صحنه جهانی 
برای ورزش کیش برای ورزش کیش 
رقم خواهد خوردرقم خواهد خورد

    توسعه کیش - به گزارش توسعه کیش به نقل از  روابط عمومی شرکت عمران، آب و خدمات،  
۷۸ امین دوره مسابقات فیتنس و پرورش اندام قهرمانی مردان جهان در جزیره کیش، همزمان با نخستین 
کنگره بین المللی بدنسازی، تغذیه ، مکمل های ورزشی و آنتی دوپینگ از ۲ تا ۷ مهر در این جزیره 

برگزار خواهد شد.
به گفته محمد گروسی مسئول برگزاری این کنگره آموزشی در این همایش بیش از ۵۰ برنامه آموزشی 
در حوزه بدنسازی، سلامت، فیتنس و تغذیه در قالب سمینار، کارگاه آموزشی و دوره برگزار خواهد شد.

وی با اعلام اینکه تا به امروز بیش از ۲هزار نفر در این دوره‌ها پیش ثبت نام کرده‌اند گفت: سطح دوره‌ها 
از مبتدی تا پیشرفته است و از همه ساکنان کیش دعوت می‌کنم در این کنگره شرکت کنند.

لازم به ذکر است که علاقمندان می تواند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره ۰۹۰۰۸۵۰۰۴۵۸ 
تماس حاصل نمایند.

توسعه کیش -    مدیر عامل شرکت عمران، آب و خدمات کیش گفت : شرایط 
لازم برای میزبانی کیش در مسابقات پرورش اندام، فیتنس و فیتنس چلنج قهرمانی 
مردان جهان 2024  فراهم است و امیدواریم با همت جمعی این مهم تحقق یابد .

برگزاری نخستین کنگره بین المللی 
بدنسازی ، تغذیه و مکمل های ورزشی 

در جزیره کیش

الزام نصب GPS بر روی تمامی موتور های 
شارژی در جزیره کیش

    توسعه کیش -    تمامی موتور های شارژی جدید و موتور های در حال استفاده در جزیره کیش تا 
20 مهرماه ملزم به نصب GPS و سیستم کنترل هوشمند هستند .

 به گزارش  خبرنگار توسعه کیش به نقل از روابط عمومی شرکت عمران،آب و خدمات  بنا بر مصوبه  25 
اردیبهشت 1403  و برابر ماده 22 فصل چهارم آیین نامه راهنمایی و رانندگی مناطق آزاد تجاری -  صنعتی 
جمهوری اسامی ایران مصوب 9 مهر ماه 1373  وزرای شورای عالی مناطق آزاد تجاری - صنعتی 
جمهوری اسلامی ایران تمامی موتور های جدید و موتور های در حال استفاده  در جزیره کیش ملزم به 

نصب GPS و سیستم کنترل هوشمند هستند  .
لازم به ذکر است تمامی فروشگاه های عرضه موتور در سطح جزیره می بایست با نظارت مدیریت 
حمل و نقل عمومی شرکت تا 20 مهر ماه 1403 بر روی تمامی موتور های شارژی فروشگاه سیستم 

GPS را نصب کند  .
 بدیهی است پس از پایان مهلت قانونی از پلاک گذاری موتور های فاقد سیستم GPS   جلوگیری به عمل 

خواهد آمد  و تبعات ناشی از عدم نصب GPS  بر عهد مالکان و فروشندگان خواهد بود.

فعالیت های شرکت فعالیت های شرکت 
عمران، آب و خدمات عمران، آب و خدمات 
کیش از دریچه دوربینکیش از دریچه دوربین

 به همت شرکت عمران، آب و خدمات  کیش  صورت گرفت:


